

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1952. december 17. 6 óra 00 perc

Rákosi Mátyás beszéde nyomán a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói határidő előtt szállítják le a sztálinvárosi és diósgyőri építkezésekhez szükséges vasszerkezeteket.

i NZ/HM/Tr SB VE 4

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói jó munkájukkal már eddig is nagy segítséget nyújtottak nagy beke-
műveink építéséhez. Rákosi elvtárs szívesen most új lendüle-
tet adnak munkájuknak. A fizikai és műszaki dolgozók elha-
tározták, hogy a sztálinvárosi I-es kokszolóműhöz szükséges
112 rögzítőoszlopot 1953 február 28 helyett már december
25-ig legyártják, és február végéig a II-es számú kokszoló
rögzítőoszlopait is elkészítik.

Az elhatározás valóreváltása érdekében a műszaki-
ak azon igyekeznek, hogy biztosítsák a fizikai dolgozók szá-
mára a folyamatos munka előfeltételeit. A jövőben a nagyobb
munkáknál a szerkesztési feladatokat nem egyéneknek, hanem
brigádoknak adják, s így a rajzok hamarabb eljutnak a gyártó
részlegekhez. Ötneponként majd a szerkezeteket tartanak a mű-
vezetőkkel, hogy a termelési intézőséggel karöltve menetközben
áthidalják az anyagbeszerzéssel és a gyártással kapcsolatban
felmerült nehézségeket. Bevezetik az ütemterv szerinti gyár-
tást, s így elkerülik a torlódásokat, a hőveszi rohammunkát.

A vállalat fizikai dolgozói lendületes versenybe
kezdtek a vállalat teljesítése érdekében. Szalkai Péter la-
katosbrigádja a vasszerkezeti műhely másik lakatosbrigádját,
Durst József brigádját hívta ki versenyre. A Szalkai-brigád
vállalta, hogy a sztálinvárosi nagyvasszó egyik csővezeté-
két a eredeti határidő előtt négy nappal előbb elkészíti. A
Durst-brigád ugyanakkor felejtette, hogy a sztálinvárosi
kokszolómű regenerátoroszlopainak a lakatosmunkáit öt nappal
a határidő előtt elvégzi. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. december 17.

6 óra 05 perc

Anyagtakarékosági együttműködés az élelmiszeripari üzemek között

i gyr/HM/Tr Tom VE 3 plusz 5

Rákosi Mátyás és Gerő Ernő elvtársak útmutatásai fokozott takarékosagra készítettek az élelmiszeripari üzemek dolgozóit. Több élelmiszeripari üzem dolgozói vállalták, hogy üzemükben felkutatnak olyan csomagolóanyagokat, amelyekre nincs szükségük és átadják más üzemnek.

A Növényolaj- és Szappangyár dolgozói 15 tonna hullámpapírt és 10 tonna csomagolópapírt adták át az élelmiszeripari és konzervipari vállalatoknak. A Rákospalotai Növényolajgyár husz tonna kartonpapírt, a Szerencsi Csokoládégyár három tonna csomagoló- és két tonna pergamentpapírt bocsátott más üzemek rendelkezésére.

Az élelmiszeripari üzemek között ez a takarékosági együttműködés több olyan élelmiszeripari vállalatot segített az évi terv sikeres befejezéséhez, ahol hiány volt csomagolóanyagokból. /MTI/

A "Társadalmi formák fejlődése a ruházat tükreben" - újszerű bemutatót tart a Ruháipari Tervező Vállalat és a Központi Jelmezkölcsönző Vállalat

i W/Kné/Tr Li VE 4

A Ruháipari Tervező Vállalat és a Központi Jelmezkölcsönző Vállalat december 18-án, csütörtökön délután fel hat órakor újszerű bemutatót tart a "Társadalmi formák fejlődése a ruházat tükreben" címmel a VIII. József körút 29 szám alatt.

A bemutató célja dolgozó népünk elé tárni az egyes körök viseleteit. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1952. december 17. 6 óra 10 perc.

A Közgazdaságtudományi Egyetem IV. évfolyamának DISz szervezete harcra indult a kozmopolitizmus ellen

i KI/PE Mi P

A Közgazdaságtudományi Egyetem IV. évfolyamának DISz szervezete az elmúlt napokban rendkívüli taggyűlést tartott. A napirenden egyetlen pont szerepelt: Zalka Irén DISz-tag fegyelmi ügye.

Az évfolyam DISz-fiataljai sűrű sorokban özönlöttek a hatalmas, korszerűen felszerelt előadóterem kényelmes padsorai felé. Halk, izgatott morajlás töltötte be a termet. A fiatalok tudták: nem egyszerű fegyelmi ügy letárgyalásáról lesz szó, hanem kemény harcot kell megvívni az egyetem hallgatói közé befurakodott amerikai ügynökökkel, akik kozmopolita móreggel próbálták bomlasztani az évfolyam hallgatóinak erkölcsi, politikai szilárdságát.

Az évfolyam DISz-fiataljai elhatározták: keményen leszámolnak a soraikban megbuvó ellenséges elemekkel.

Koloszár Miklós, az évfolyam DISz szervezetének titkára emelkedett szólásra.

Szavai nyomán kialakult a taggyűlés előtt az új, boldog életét építő magyar nép esküdt ellenségének gyűlöletes archépe: Zalka Irén származását igyekszik mély titokba burkolni. Szeret arra hivatkozni, hogy apja "kiemelt munkáskáder". Kiderült azonban, hogy apját még a tőkés emelte ki "jó szolgálataiért". Apját börtönbüntetésre ítélték lopásban való bűnrészességért. Nagybátyja Ausztráliába disszidált, több rokona él Amerikában. Zalka Irén a dolgozó nép vámszedőinek környezetében, nagykereskedők és egyéb nagypolgárok között nevelkedett. Külső megjelenése tükrözi a legújabb amerikai divathóbortot, a jampec szokásokat.

Állandóan rágalmezza a magyar nép új életét, ugyanakkor bőven talál dicsérő szavakat az átkos emléktől Horthy-rendszerre. Egészen elérzékenyül azonban, ha valami amerikaiáról van szó. Ami amerikai, azt az egekig magasztalja, kezdve a töltőtolltól, s folytatva a nylon-harisnyán és a legújabb slágereken keresztül egészen a legújabb tönkpusztító fegyverekig, amelyek a hazájuk szabadságáért harcoló hős koreai nép százazreinek életét oltották ki.

A feszülten figyelő fiatal arcok mind komorabbá váltak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. december 17. 6 óra 15 perc

/A Közgazdaságtudományi Egyetem. . . 1. folyt./ i KI/PE Mi P

Zalka Irén "Amerika hangja" és a többi háborús uszító nyugati rádió szócsöve volt az egyetemen. Kozmopolitizmusa a népi demokrácia, a párt iránti feneketlen gyűlöletből táplálkozik. Zalka is jól megértette, hogy munkásosztályunk és egész dolgozó népünk a porból, az elnyorításból és megaláztatásból való felenelkedését nagy felszabadítóknak, a Szovjetunióknak köszönheti. Ezért gyűlöli Zalka Irén mérhetetlenül a Szovjetuniót is. Zalka Irén és baráti köre megkísérelte megrágalmazni a Szovjetuniót és hős hadseregét. Zalka az orosz nyelv ellen is agitált.

Haragos moraj zugott át a termen, amikor a DISz titkár Zalka Irén egyik kijelentését idézte, amelyet akkor tett, amikor az esetleges nehéz időkben való helytállás kérdéséről volt szó: "Hol leszek én már akkor... a repülőgépen nyomogatom majd a gombot és hull reátok a bomba" - jelentette ki Zalka az amerikai baktérium-gengszterekhez méltó cinizmussal.

Makrai Ferenc kapott elsőnek szót. Elmondotta, milyen súlyosan hibázott, hogy hosszú időn keresztül túrta Zalka aknamunkáját. Végül csak a párt intő szava mentette meg attól, hogy ne válják hallgatásával az ellenség cinkosává. Makrai megértette, hogy nem hallgathat tovább. Faliujság-cikkében leleplezte Zalka Irént.

A hozzászólók új és új oldalról világítják meg az ellenséges aknamunkát folytató Zalka Irén és cinkosainak igazi ábrázatát.

Felcsattant a tapsvihár, amikor Varga Lajos a dicsőséges szovjet hadseregről szólva kipirult arccal jelentette ki: Nagyszerű és legyőzhetetlen az a hadsereg, amelyik ilyen mértékben kiváltja az ellenség gyűlöletét.

Varga elmondotta, hogy mindeddig ő maga is úgy érezte, hogy a nyelvtanulás nem fontos és nem szeretett nyelvet tanulni. Most, az ellenség aknamunkájából értette meg az orosz nyelv tanulásának fontosságát. Majd néhány fiatal kért szót, akiket az ellenség megtévesztett és társaságába kerültek. Megigérték, hogy kijavítják hibáikat.

"Igen - mondták a hozzászólók - a megtévesztett, de becsületos elvtársaknak alkalmuk lesz kijavítani hibájukat, de Zalka Irén, aki képes lenne ártatlan emberekre bombát dobni, nem érdemli meg a kiméletet és nem érdemlik meg megrögzött cinkosai sen. /folyt. köv./

B 5. kiadás 1952. december 17. 6 óra 20 perc

/4 Közgazdaságtudományi Egyetem. . . 2. folyt./ i KI/PE Mi P

Ezután egy fiatal, ausztráliai származású leány kért szót. Mouldon Olga azzal kezdte, hogy nehezen szánta el magát a hozzászólásra, mert nem beszél jól magyarul. Erzi azonban, hogy nem hallgathat. "Nálunk Ausztráliában - mondotta - a munkások, a dolgozók gyermekei nem járhatnak egyetemre. A Zalka-félek azt akarják, hogy Magyarországon se járhassanak. Zelka szeretne Ausztráliában lenni, úgy mint disszidált nagybátyja, - mondotta a továbbiakban - de az ausztráliai munkások nevében kijelentem, hogy ilyen embereket mi nem akarunk Ausztráliában és eljön az idő, amikor nálunk is kisöpörjük a Zalka-féleket."

A következő hozzászóló Falus Gabriella. Új oldalról világította meg a kérdést. Ránutatót, hogy népünk békeakarátát emelte törvényerőre a békevédelmi törvény. Javasolta, hogy alkalmazták ezt a népünk számára szent törvényt Zalka Irén esetére is. Hadd tanulja meg az ellenség, hogy hazánkban nem lehet büntetlenül támadni a béke nagy ügyei ellen. A DISz-fiatalok viharos tapsal támogatták a javaslatot.

Miközben mindezek elhangzottak, Zalka Irén a taggyűlésen sem tagadta meg önmagát. Tüntetően nevetgélt, ásitozott, láthatólag nem érzett semmiféle megbánást.

Az egyik hozzászóló javaslatára felszólították Zalka Irént, hogy üljön szembe a taggyűléssel, hadd lássák a fiatalok az ellenség cinikus ábrázatát.

bb

A fiatalok hangulata egyre izzó gyűlöletté forrósodott. Kemény bírálatok hangzottak el a DISz szervezet vezetői felé. De jutott a bírálatból az Egyetem vezetőségének is, hogy elnéző magatartásával lehetővé tette az ellenséges elemek bomlasztó tevékenységét.

A többi között elmondták, hogy már a múlt évben kizártak ellenséges elemeket a DISz-ből és ezek még most is, mint az egyetem hallgatói, folytatják ellenséges tevékenységüket. A hozzászólókkövetelték, hogy a pártszervezet és az egyetem vezetősége indítson erélyes vizsgálatot ezekben az ügyekben és hozzon megfelelő intézkedéseket.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 6. kiadás

1952. december 17.

6 óra 25 perc

/A Közgazdaságtudományi Egyetem. . . 3. folyt./ i KI/PE M: P

Az óra mutatója már nyolc óra felé járt, amikor a taggyűlés követelésére Zelka Irén állt fel. A taggyűlésen elhangzottakat semmibevéve, magasabb fórumokra hivatkozott. Még sem próbálta tagadni például azt a kijelentését, hogy szívesen dobálna bombákat évfolyamtársaira, csupán kijelentette, hogy "erre nincsen tanu". Felszólalását cinikusan azzal fejezte be, hogy az idő rövidségére való tekintettel nem kíván a kérdés részleteihez szólni és különben sem akar többé az egyetemre járni, mert nagyon elment a kedve ettől az egyetemtől.

Nem csoda, ha elment Zelka Irén kedve. Az ellenség ügynökei rosszul számítottak. Farkas Mihály elvtársnak a DISz első országos értekezletén elhangzott figyelmeztető szavaitermékeny talajra hullottak egyetemestáink döntő többségének szívében.

A Közgazdaságtudományi Egyetem IV. évfolyamának DISz szervezete a pártszervezet irányításával megindította a kemény harcot a soraiba beférkőzött ellenséges elemek ellen. A DISz szervezet taggyűlése egyhangulag elhatározta: Zelka Irént kizárja a DISz-ből és javasolja az egyetem vezetőségének, hogy haladéktalanul távolítsák el az egyetemről.

A taggyűlés több hozzászóló javaslata alapján táviratot fogalmazott meg a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségéhez, amelyben összefoglalták a taggyűlés tanulságait: "Tanultunk Farkas elvtárs utmutatásából és most már világosan látjuk, hogy nem lehetünk egy cseppet sem elnézőek a sorainkban romboló munkát végző imperialista-barát és kozmopolita elemekkel szemben. Ez a DISz taggyűlésünk, amelyről a táviratot küldjük, összeszorított ököllel tárgyalja ezt a szennyes ügyet és megfogadja, hogy még egységesebben sorakozunk fel szeretett pártunk mögé, hogy még képzetesebb tartalékos tisztjei leszünk néphadseregünknek, hogy még jobban ragaszkodunk a nagy Szovjetunióhoz, szabadságunk és békénk védelmezőjéhez.

Nem fog sikerülni azoknak a bitangoknak^a terve, mert a mi ifjúságunk - s benne mi is. IV. éves közgazdászok - egységesen állunk helyt a reánk^b munkában és ha kell, életünkkel is megvédjük boldog életünket és szabad hazánkat.

✓váró

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952. december 17. 7 óra 30 perc

/A Közgazdaságtudományi Egyetem. . . 4.folyt./ i KI/PE Mi P

Most, a beszámolókon és a vizsgákon még jobb eredményeket fogunk elérni, hogy ezzel is bebizonyítsuk gyűlöletünket a háborus kalandorok ellen, hogy ezzel is bebizonyítsuk elszakíthatatlan ragaszkodásunkat a szocializmus ügye, népünk ügye iránt."

A IV. évfolyam DISz-taggyűlése hatalmas lelkesedéssel hagyta jóvá a táviratot. A fiatalok a taggyűlés befejezéséül elénekelték a DIVSz indulót. Acélosan szálltak az ifjuság nagyszerű himnuszának akkordjai: "Nincs oly erő, mely legyőzné, ki a népért küzd..." /MTI/

- - - -

Uj természettudományos szemléltető eszközöket kapnak az iskolák

i Sr/HM/PE Im P 4

Az iskolai munka eredményesebbé tétele, a tanulási színvonal emelése érdekében a közoktatásügyi minisztérium már eddig is sok szemléltető eszközt juttatott az általános és középiskoláknak. Ebben a tanévben fokozzák ezt a segítséget.

Az általános iskolák számára új típusu fizikai bemutató-eszköz-sorozatok készültek. Az év végéig hatszáz iskola kap ilyen felszerelést. Egy-egy sorozatban 54-féle különböző fizikai bemutató-eszköz van, köztük szívó- és nyomókut-minta, távirómodell, elektroszkop, ampermérő, különböző kapcsolók és más fontos kísérleti eszközök.

Nagy segítséget jelent a földrajzoktatásban, hogy még ebben az évben 1500 iskola kap 40 cm. átmérőjű földgömböt. A szemléltető oktatás előmozdítására 1953. első negyedében száz iskolát korszerű hangosfilmvetítő készülékkel szerelnek fel. /MTI/

- - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1952. december 17.

6 óra 35 perc

A földalatti gyorsvasut Népstadion-állomásának építkezésén dolgozó Zsigmondi sztahanovista ács-brigád példamutatóan teljesítette december 21.-i felajánlását

i BE/HL/PE Li P 4 .

A földalatti gyorsvasut építkezésének dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapjára tett felajánlásuk teljesítésével gyorsítják meg évi tervük teljesítését. A Népstadion állomás építkezésénél dolgozik a Zsigmondi sztahanovista ács-brigád, amelynek tagjai már évek óta együtt vannak: részt vettek a Sztálin-híd építésében és 1950-ben kerültek a földalatti gyorsvasut építkezéséhez.

A híres ács-brigád Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére vállalta, hogy munkájával elősegíti a betonozóbrigádok felajánlásának teljesítését. A brigád tagjai vállalták, hogy december 31. helyett már december 21.-re befejezik egy husz méteres szakasz nehézállványozását. A felajánlás teljesítése érdekében a sztahanovista brigád tagjai az eddiginél szilárdabb munkafegyelmet teremtettek. Az utóbbi hetekben teljesen megszüntették az igazolatlan hiányzásokat. Nem fordulnak elő a brigádtagok hibájából történő "leállások" sem, a jó munkavédelen eredményeképpen pedig hónapok óta nem hátráltatja munkájukat egyetlen baleset sem.

Munkaeredményeik növelésében komoly segítséget jelent, hogy a brigád sztahanovistái - Zsigmondi András brigádvezető, Song László, Németh István és mások - segítik, tanítják és nevelik a brigád fiatalabb tagjait. A Zsigmondi-brigádnak két olyan tagja van, aki még nem sztahanovista, az egyik brigádtag pedig átképzős. Őket mindig a legjobbak mellé osztják be. Mindhárman azzal hálálják meg a brigád tapasztaltabb tagjainak segítségét, hogy napról-napra javítják munkájukat.

A reggeli megbeszéléseken a Zsigmondi-brigád tagjai nemcsak a napi tervet, munkabeosztásokat - vitatják meg, hanem gyakran szó esik a fiatalabb elvtársak munkájáról és fejlődéséről is.

A brigád kemény küzdelmet folytat adott szavának teljesítéséért. Eredményeiket állandóan növelik: hétfőn már 167 százalékos teljesítményt értek el, kedden pedig Rákosi elvtárs beszédének hatására az eddigieknél is jobban végezték el az előkészítő munkákat, a gerendazzsaluzást, a peronpódium zsaluzást és a zsaluzótáblák javítását. Lendülettel munkájuk eredménye: a vállalt husz méteres szakasz helyett már közel harminc méteren végezték el a nehézállványozási munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1952. december 17. 6 óra40 perc

A Divatcipőgyár dolgozóinak ötven százaléka már befejezte ezévi tervét

i gyr/KV/PE Tom P 3 +10

A Divatcipőgyár december 1.-ig teljesítette export-tervét és még ebben az évben 13.000 pár cipőt készít terven felül exportra. Nyolcféle modellt, főleg szandálokat gyártottak kivitelre s jó munkájukkal megbecsülést szereztek a magyar iparnak külföldön is.

A Divatcipőgyár 129 sztahanovistája minőségi versenyben áll egymással és sok egyéni ötlettel biztosította a hibamentes munkát, valamint az új modelleknél az átállások gyors áthidalását. Különösen kiválik a munkában a rámaerősítő üzemrész, amelynek minden tagja sztahanovista. A rámaerősítést nemrég átszervezték futószalagra. A sztahanovista üzemrész a futószalagon is megőrizte a sztahanovista szintet és a minőségi eredményt.

Lemaradt azonban a Divatcipőgyár novemberi tervteljesítésével. Ennek oka részben az, hogy a negyedik negyedévben új modelleket kezdtek gyártani, továbbá, hogy a megnövekedett termelés ellátására sok új munkacrőt állítottak be és ezek nagyrésze még nem érte el a száz százalékos teljesítményt.

A szabászat kezdeményezésére az üzem sztahanovistái megfogadták, hogy fokozottan foglalkoznak az új dolgozókkal és átadják munkamódszerüket. A kezdeményezés hatására az új dolgozók nagyrésze máris javította teljesítményét és így az üzem december első harmadában 5.5 százalékkal túlteljesítette tervét és törlesztett novemberi adósságából.

A terv-teljesítésért folyó versenyben a dolgozók ötven százaléka már befejezte 1952 évi tervét. Itt is a szabászat vezetett, hatvan szabász már 1953-as tervén dolgozik.

A Divatcipőgyár dolgozói megfogadták, hogy az év végéig behozzák lemaradásukat, ezért versenyeznek most vállvatve a sztahanovisták és az új dolgozók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1952. december 17. 6 óra 45 perc

Kodály emlékestet rendez a Magyar Néprajzi Társaság

§ k Mi/PE P

A Magyar Néprajzi Társaság december 19.-én, pénteken este hét órai kezdettel a Központi Egyetem dísztermében /Bp. V. Pázmány Péter-tér 1-3. I. emelet/ Kodály emlékestet rendez a nagy zeneszerző 70. születésnapja alkalmából. Az emlékesten a Társaság védnöke, Kodály Zoltán is megjelenik. Ortutay Gyula és Vargyas Lajos méltatják Kodály jelentőségét, Török Erzsí Kodály-dalokat ad elő.
/MTI/

Csütörtöktől kerül bemutatásra a "Szárnyaló dallamok" című színes szovjet zenei film

i Ha/PE Im P 2

Az orosz és szovjet zeneirodalom legszebb művei: Glinka, Csajkovszkij híres operái, Sosztakovics, Hacsaturján remekei csendülnek fel a "Szárnyaló dallamok" című színes szovjet zenei filmben, amelyet méltán neveznek a "Nagy koncert" testvérfilmjének. A legszebb táncjátékokat a hazánkban is vendégszerepelt Mojszejev állami népi együttes adja elő. A filmet csütörtöktől tűzik műsorukra filmszínházaink, Budapesten: az Uránia, a Duna, a Szabadság, a Munkás és a pesterzsébeti Tátra, vidéken: a miskolci, a debreceni, a pécsi, a balassagyarmati, szekszárdi, gödöllői, dunaharaszti, békéscsabai és az orosházi filmszínházak.

x x x

A Fény filmszínház műsorán az "Amerikai hadifoglyok Koreában" című kínai film és "A z éruló arca" című bolgár dokumentum film szerepel. Az új bolgár film Tito fasiszta uralmáról rántja le a leplet. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B l l k i a d á s

1952. december 17.

6 óra 50 perc

December 21.-én 20 népkönyvtárt, 12 kulturotthont és 2 járási könyvtárt avatnak Veszprem megyében

Vid By/Kné/m Im VE

Veszprem megyében december 21.-én, a nagy Sztálin születés napján 34 új kulturális intézmény nyitja meg kapuit. Nagyarányu állami támogatás és a dolgozók lelkes társadalmi munkája eredményeképpen 12 új kulturotthont avatnak ezen a napon. Kővágoórsón 72.000, Pápasalamonban 25.000 forint beruházással épült, Kapolcson, Tihanyban, Vináron és még néhány községben pedig társadalmi munkával létesítettek kulturotthonokat.

A nagy Sztálin születésnapján a megye újabb 20 községében 150-300 kötettel rendelkező népkönyvtár nyílik meg. Ezzel Veszprem megyében 235-re emelkedik a népkönyvtárak száma. Öcs község és a szabadságpusztai állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy helyiséget, szekrényeket maguk biztosítanak a könyvek elhelyezéséhez. A december 21.-i ünnepre 2.000 kötetten bővítik ki a várpalotai bányászok könyvtárát, ezen a napon nyitják meg a pápai és devecséri járások könyvtárait is. Pápán 13.000 forintos költséggel olvasótermet építettek a könyvtár mellé, Devecséren pedig a járási kultúrház kibővítésével és 5.000 kötet könyv beszerzésével tették lehetővé, hogy a dolgozóknak a könyvek iránti érdeklődését kielégíthessék. /MTI/

MNDSZ-asszonyok készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára.

i ÁE/ÁE/m Im VE

Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére készülnek országszerte az MNDSZ-asszonyok.

Királd-bányatelepen özvegy Szala Dezsóné kezdeményezésére a bánya női dolgozói békeműszakot szerveztek. Vállalták, hogy rendszeresen biztosítják a vájárok számára az üres csilléket.

Lelkesen készülnek az orosházi asszonyok is a nagy ünnepre. A IV. kerületben 7 új békeutcát avatnak fel ezen a napon, ahol mindjárt olvasóköroket is alakítanak az asszonyok számára. Az ünnepi készülődést összekötik az állam iránti kötelezettség teljesítésére való mozgósítással. Ujj Istvánné MNDSZ-aktívá például

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREI

B 12 kiadás 1952. december 17. 6 óra 55 perc.

/ MNDSZ asszonyok készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára ..folyt. /

1 ÁE/ÁE/m Im VE

vállalta, hogy december 21-re egész évi tojás-és hizottbaromfi beadását teljesíti. Vállalásának már november 1.-én ologet tett, ugyanakkor kukoricabeadási kötelezettségét 75 százalékkal telteljesítette. A magyarábányhegyesi nőnevelők elmentek a tanácshoz, és megnézték, hogy az MNDSZ asszonyok közül ki tartozik még az államnak. Vállalták, hogy szívós felvilágosító munkával elérik: december 21-ig minden MNDSZ asszony ologet tesz hazafias kötelességének. Bács-Kiskun megyében, a kecskeméti járás lemaradt a begyűjtési versenyben. Az asszonyok is felelősek a lemaradásért, hiszen ez a lemaradás visszavetette az egész megyét a begyűjtési terv teljesítésében. A bácsalmási járás MNDSZ asszonyai levelet irtak a kecskeméti járás asszonyainak, amelyben felszólítják őket hazafias kötelességük teljesítésére. "Tartsátok kötelességeteknek, - mondja a levél -, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapjára kiköszörüljétek a csorbát, hogy emelt fővel állhassatok a megye dolgozói elé." /MTI/

A sztálini műszak lendületével harcolnak a KELETEX dolgozói december 21.-i felajánlásuk határidőelőtti teljesítéséért.

1 NS/HM/m Li VE 4 plusz 10

A KELETEX dolgozói megfogadták, hogy határidő előtt befejezik évi tervüket. Így a szövöde dolgozói december 20-ra, a fonoda dolgozói pedig december 19-re vállalták évi tervük befejezését. A vállalás maradéktalan teljesítéséért most sztálini műszakot tartanak. A műszak alatt kifejlődött nagy versenylendületnek újabb lendületet adott Rákosi Mátyás beszéde.

Bednárík Vincéné, az I-es szövöde 12 gépes sztahanovistája is kimagasló eredményeket ért el. Sztahanovista iskolát végzett. Ért a gépekhez és a kisebb hibákat maga javítja ki. Gépei működését állandóan figyeli, és ha hibát vesz észre, figyelmezteti művezetőjét a hiba kijavítására. Idejét pontosan beosztja, nem végez felesleges munkafolyamatokat. Ezekkel a módszerekkel éri el kiváló eredményeit. Például kedden délelőtt négy és fél óra alatt normáját 117 százalékra teljesítette. Teljesítményét a nap folyamán továbbfokozta. A műszak végére már 125.000 vetéssel teljesítette tul napi előírányzatát. Bednárík Vincéné nemcsak a termelésben állja meg a helyét, résztvesz a szakmunkás-képzésben is. Eddig már 10 tanuló nevelt szakmunkássá és elmondhatja, hogy jó eredménnyel, mert mind a 10 tanítványának teljesítménye 100 százalék felett van.

/ Folyt. köv /

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 13 kiadás 1952. december 17. 7 óra 00 perc.

/ A sztálini műszak lendületével stb. folyt./

1 NS/HM/m Li VE

Szintén jó eredményeket ért el Lőczi Ferencné sztahanovista szövőnő is. Kedden délelőtt négy és fél óra alatt 38.000 vetéssel termelt többet előirányzatánál. A műszak végéig tovább növelte teljesítményét és végeredményben délután 2 órára már 92.000 vetés többtermelése volt napi előirányzatával szemben.

A KELTEX sztahanovistáinak versenyrendülete magával ragadta a gyár többi dolgozóit is: eddig már 330 dolgozó befejezte évi tervét.

A sztálini műszak alatt megélnékült versenyrendületnek eredménye, hogy a szövőde dolgozói a vállalásuknak megfelelően módosított napitervek előirányzatával szemben eddig 136 millió vetéselőnyt szereztek. Evi tervükből már alig másfél százalék hiányzik. Így még a vállalt határidő előtt befejezhetik tervüket.

A fonoda dolgozói is kiváló eredményeket értek el, ők a vállalásuknak megfelelően módosított napitervük előirányzatával szemben eddig 10.508 kilogramm fonallal termeltek többet és ezzel biztosították azt, hogy a vállalt december 19.-e előtt befejezzék évi tervüket. /MTI/

Szovjet módszer szerint készített silotakarmánnyal telelteti át állatait a "Bán Tibor" tsz

t.Szo/Szo/m No 4 plusz 5 VE

A IV. kerületi "Bán Tibor" tsz-ben eddig a besilózott takarmányt melasszal keverték az erjedés elősegítésére. A tsz állattenyésztői az ősszel bevezették a tejsavas baktériummal végzett szovjet silozási módszert.

Az elkészített tejsavas baktériumtenyészetet a takarmány silozásakor a locsolóviz közé keverték. Ezáltal a milliárdnyi baktérium nagymértékben elősegítette a silózott takarmány erjedését.

A tsz-ben kedden délelőtt bontották fel az első silót. A szakemberek megállapították, hogy a silotakarmány minősége kiváló. Az állatok jó étvágygal fogyasztották a jóízű takarmányt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1952. december 17.

7 óra 05 perc

A Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapja az új szocialista-realista irodalom megteremtéséért

1 ÁE/ÁE/m Im VE 5.

A bűnös Horthy-rendszer idején nehéz helyzetek voltak a fiatal, kezdő íróknak. Számos tehetség elkallodott, mert a mindennapi kenyérgondok meggátolták alkotó képességei kibontakozását.

Népi demokráciánk új helyzetet teremtett ezen a területen is. Pártunk, államunk sokoldalú gondoskodása kedvező feltételeket biztosít ahhoz, hogy az írók képességeiket egész népünk hasznára gyümölcsöztethessék. Ezért hozta létre két évvel ezelőtt kormányunk a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapját. Az Irodalmi Alap feladata, hogy mentesítse az írókat az anyagi gondoktól és kedvező anyagi feltételeket teremtsen az új magyar szocialista-realista irodalom kifejlődéséhez.

Dennállásának két esztendeje alatt az Irodalmi Alap sokoldalú tevékenységet végzett. Rendszeres anyagi támogatást nyújt az Iroszövetség tagjainak, s hogy az írók minél inkább megismerkedhessenek népünk sokrétű, sokszínű életével, "országjáró segélyt" folyosít számukra. Ebben az évben 20 fiatal író kapott havonta rendszeresen ösztöndíjat. Ezeknek az íróknak a fejlődését állandóan figyelemmel kísérik és szociális problémáik megoldásához is segítséget nyújtanak.

Az írók alkotó munkájának biztosítására, megszokott környezetükből való kikapcsolódására is gondot fordít az Irodalmi Alap. Ezért hozta létre az Alkotók Házeit, ahol teljes nyugalom, kitűnő ellátás biztosítja az írók számára a munkájukhoz szükséges elmélyülést, a minden gondtól mentes kikapcsolódást. A visegrádi Alkotók Házát most bővítik. A jövő év elején átadják rendeltetésének a szigligeti Alkotók Házát is, amelyet többszáz ezer forint költséggel, gyönyörű parkban, a volt Esterházy-kastélyban rendeznek be. Révfülöpön az írók gyermeki számára rendeznek be üdülőt.

- Nem is lehet összehasonlítani az írók egykori helyzetét a mostani élettel - mondja Bölöni György író, az Irodalmi Alap igazgatója. - A népi demokratikus állam sokoldalú gondoskodása azt a kötelezettséget rója az irodalmi élet minden munkására, hogy teljes erővel, minden tudásával dolgozzon a nép új, boldog életét, harcait, vágyait tükröző szocialista-realista irodalom kialakításán. /ATI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. december 17.

7 óra 10 perc

Kísérletek a csicsóka hasznosítására az édesiparban

i gyr/KV/PE Tom P 5

Hosszu idő óta folyik a kutatás a Cukoripari Kutató Intézetben, hogy a csicsókában lévő szénhidrátot felhasználják az édesipar készítményeihez. A csicsóka a burgonyához hasonló gumós növény, de sokkal igénytelenebb, mert a szárazságot, fagyot jól bírja, amellet sokkal szaporább, mint a burgonya. Szénhidrát tartalma megegyezik a cukorrépa szénhidrát-tartalmával.

A Cukoripari Kutatóintézet kísérleteinek gyakorlati hasznosítása céljából a Budapesti Keksz- és Ostyagyár mellett új üzemet szerveznek, ahol megkezdik a csicsóka kísérleti feldolgozását gyümölcs és cukorszörpök készítéséhez. /MTI/

Matyóházat avatnak Mezőkövesden

i gyr/KV/PE Tom P 4

December 21.-én, a nagy Sztálin születésnapján avatja fel az OKISz Mezőkövesden a Matyóházat, amelyet kétszázezer forintos átalakítással egy műemlékké nyilvánított régi épületben létesítettek a háziipari szövetkezet dolgozói számára.

A Matyóházban kulturterem, klub, napközi otthon lesz, 1953. április 4.-én pedig matyó-muzeumot is nyitnak az épületben.

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREI

16. kiadás

1952. december 17.

12 óra 20 perc

A nádudvari "Vörös Csillag" tiszteletesebb tagjai szorgalmasan járnak a téli szaktanfolyamokra

Vid Szé /M No plusz 2 VE

Hajdu-Bihar-megyében az idén a téli hónapokban 90 helyen szerveznek különböző agrartechnikai és zooteknikai tanfolyamot. Az első előadásokat a legtöbb helyen már meg is tartották.

A nádudvari "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjai szorgalmasan járnak el az előadásokra - szívesen tanulnak. Az ideai eredmények sok tagot meggyőztek a fejlett módszerek alkalmazásának előnyéről. Egy műszárral adott többet a keresztmetszeten vett közsze és csaknem 6 műszárral több termelt /kukoricából egy holdon. /a négyzetesen vett

Legtöbb hallgatója van az öntözési tanfolyamnak. Most épül Nádudvar határában egy öntözőcsatorna, amellyel a "Vörös Csillag" tiszteletesebb tagjai tudják majd öntözni. /MTI/

Teljesítette december 21-én tiszteletére tett felajánlását a kiskiráltsági "Ifjú Gárda" tiszteletesebb tagjai

i Vid Ká /M No

A kiskiráltsági "Ifjú Gárda" termelőszövetkezet tagjai meglehetősen építőbrigádokat alakítottak, s december 21. tiszteletére felajánlották, hogy egy 80 férőhelyes tanyán állítsák fel a kovács- és bogárnarműhelyt építésként. Az építőbrigád munkáját ezen a helyen a növénytermesztési brigádok több tagja is segítette. Lelkes munkával már is teljesítették felajánlásukat. A napokban felépült a hegyes, korszerű technisztálló, amelybe szinpáron szállítják a takarmányt. Az épület mellett a kormánytárolót, az állattengedzők számára külön pihenőhely is építésként. A közel 700.000 forint értékű istálló építéséhez mintegy fél millió forinttal járultak hozzá azzal, hogy jelentős részben rom épületek lebontásából nyert építőanyagot használtak fel.

Befejezték a kovács- és bogárnarműhely építését is. A bogárnarműhelybe fémegymunkáló gépeket, szalgfűrészt is beszerelnek. Az új kovácsműhely létesítésével mintegy 30.000 forintot takarít meg évente a szövetkezet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. december 17.

19 ora 35 perc

Mészáros János a Gheorghiu Dej Hajógyár öntődéjének DISZ titkárság megelőzte versenytársát Jánosik János Kossuth-díjas megkésztitőt

t SL/KV /M SB 5 plusz 10 K

Jánosik János a Gheorghiu Dej Hajógyár öntődéjének Kossuth-díjas sztahanovista megkésztítője Sztálin elvtárs 75. születésnapja tiszteletére páros versenyre hívta Mészáros János fiatal megkésztitőt, az öntöde DISZ titkárság. Mészáros János nemrég még Jánosik Jánostól sajátította el a megkésztítés jól bevált módszerét és ezeket a tapasztalatokat úgy értékesítette, hogy az elmúlt napokban egyre megközelítette, majd túl is szárnyalta egkori tenitőjét, versenytársát, December 12-én már Jánosik is, Mészáros is 150 százaléknál tartott napi előirányzatának teljesítésében. 13-án Jánosik János tört az élre 158 százalékos eredménnyel. Mészáros János 152 százalékra fokozta teljesítményét ezen a napon. 15-én már mindketten 158 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Rákosi elvtársnak országgyűlési beszéde még eredményesebb munkára ösztönözte a versenytársakat. Jánosik János a Jándressik motorok hengereinek, Mészáros János különféle gépek zseluallványainak homokmagjait készítette ezen a napon. A déli órákban Jánosik János vezetett 155 százalékos eredménnyel, de Mészáros János is csak 2 százalékkal maradt el a Kossuth-díjas megkésztítő teljesítménye mögött. A délutáni órákban továbbfokozódott a verseny lendülete. Jánosik János 160 százalékra növelte eredményét. Mészáros János azonban lépésről lépésre elérte sőt túl is szárnyalta Jánosik teljesítményét és a hónap egyik legjobb eredményét harcolta ki: 186 százalékra teljesítette napi előirányzatát, versenytársának 160 százalékkal szemben.

A két versenytárs egyszerű vetélkedése az öntöde többi dolgozóját is megával ragadta. A részleg dolgozói között 12-en léptek párosversenyre és szardán már újabb hat versenypár indult harcba a még jobb eredményekért. Kellner Béla és Szarka Vozul fiatal öntők már 20 százalékkal növelték korábbi eredményeiket a páros versenyben. Kellner Béla 122, Szarka Vozul 155 százalékos eredményt ért el a műszek első óráiban.

Jánosik János és Mészáros János között is tovább fokozódott a verseny lendülete szardán. Jánosik János elhatározta, hogy ezen a napon megelőzi versenytársát. A műszek első három órájában elkészítette a motorhenger köpenyének homokmagját, ami azt jelenti, hogy esedékes előirányzatát 170 százalékra teljesítette. A hengerhez szükséges valamennyi magot délután 3 órára el akarja készíteni, hogy még ne egy kísérleti kompresszor henger magját is készen átadhassa az öntőknek. Mészáros János 3 óra előtt közel hat órára előirt munkát teljesített. Jánosik János tervén felüli vállalásnak hírére ő is elhatározta, hogy még a szardai műszekben egy alap lemezt fog készíteni előirt munkáján felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŊK

B 18. kiadás

1952. december 17.

12 óra 35 perc

A Rákosi Mű- és Művek Varrógépgyárának dolgozói befejezték 1952. évi készáru termelési tervüket

i Mu/HM/Ms SB 3 K

Szardán, a kor-délleti országban a Rákosi Mű- és Művek dolgozói között szinte percek alatt terjedt el a hír, hogy a gyár-egységek között folyó versenyben a Varrógépgyár dolgozói is elég tetteik vállalt kötelezettségüknek és az ígért december 21. helyett december 16-án délutánig befejezték évi készáru termelési tervüket. A gyár-egység dolgozói most megfogadták, hogy az év végéig többszáz varrogépet készítenek el terven felül. /MTI/

Uj tudógyógyintézet építését kezdik meg Budakeszinél a vasutas dolgozók számára

i Ta/Ip Li 4 K

Rövidesen megkezdik a budakeszi erdőben a vasutas dolgozók új tudógyógyintézetének építését. A kétszáznegyvenégyes tudószentóriumot az ötéves terv keretében készítik el. Ot emeleten egyenként 100 méter hosszúságban sorakoznak majd egymás mellett a korszerű kórtarnak és műtők. Barátságos és tágas klubhelyiségek és barszolgók állnak majd a betegek, orvosok rendelkezésére. Az új tudógyógyintézethez festői park tartozik, ahol a lábadozó betegek pihennek majd. A szentórium nemcsak hazánk, hanem Közép-Európa egyik legkorszerűbben berendezett intézete lesz. Tervezésében közreműködött Norvjev professzor, a kiváló szovjet tudós. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1952. december 17.

13

óra/0 perc

Ujabb 432 család választotta a nagyüzemi gazdálkodást Somogy megyében a zárszámadások eredményei nyomán

i Vid Gy Ká No K

Somogy megyében nap mint nap újabb termelőcsoportok, szövetkezetek zárszámadási adatai kerülnek nyilvánosságra. Ezek az eredmények egyre több egyénileg dolgozó parasztot győznek meg a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről. Az elmúlt héten a jutai "Uttörő", a nagyberki "Győző" termelőcsoportok jó eredménye a szomszédos kaposfüredi és taszári dolgozóparasztokat indította arra, hogy termelőcsoportot alakítsanak. A két új csoporttal együtt egy hét alatt 432 család, 669 taggal lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára s 3.679 hold földdel gyarapodott a szocialista mezőgazdaságba vont terület nagysága Somogy megyében./MTI/

Uj építő elem: napraforgó-szárból és szalmából készült lemez

i Vid Gy Ká No VE

Somogy megye több termelőszövetkezetében napraforgó-szárból és szalmából préselt lemez gyártásával kis érleteznek, amely gazdasági épületeknél tökéletesen pótolja a mennyezet készítésénél használatos nád-padrót. Takarékosági szempontból komoly jelentősége van az újfajta építőelemnek, mert házilag is könnyen elkészíthető és sokkal olcsóbb.

Egy sablón segítségével közvetlenül a kazalból sodort szalmaköteleket és napraforgószárat préselnek össze. A sablon eltávolítása után a kész lemezt meszes vízzel, vagy egészen folyékony vakolónnyaggal permetezik be. Ny-egy lemez néhány perc alatt elkészíthető és csupán néhány fillérbe kerül.

A kísérletek során megállapították, hogy az új építő elem tökéletesen megfelel a célnek. A lábodi "Szabadság" tsz már nemcsak saját szükségletére, de a község más csoportjainak részére is gyártja az újfajta lemezt. A szabadi "Szabadság" tszcs-ben most építenek egy csirke-nevelőt, amelynek nemcsak a mennyezetét, hanem a falait is az újfajta lemezből készítik el./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. december 17.

14 óra perc

Időjárásjelentés

a Gy K Meteorológiai Intézet jelenti december 17-én, szerdán délben:

Csapadékos, szeles idő

A brit szigetek felett kialakult hurag ciklon Európa nyugati partvidékein igen erős szélviharokat és kiadós csapadékot okozva nagy sebességgel halad kelet irányában. Hazánkban kedden a délelőtti órákban megerősödött a szél, a felhőzet megnövekedett, először esőzés, majd havazás indult meg és a főváros környékén, valamint a Dunántul egyrészén és az északi hegyes vidéken sok helyen hófuvás lépett fel. Kékestető 23, Galyatető 22, Ercsi 18, Balassagyarmat 17, Esztergom 15 mm csapadékot jelentett, a hőmérséklet napközben általában 3-6, a Dunántul nyugati szegélyén azonban csak 1-2 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés különösen a Dunántulon volt erős, ahol mínusz 5 - mínusz 8 fokot is mértek. Galyatetőn 28, Kékestetőn 18, a Szabadsághegyen 16, Mátraházán 12, Dobogókőn 26 cm-es sportolásra alkalmas hóréteg fekszik.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 10,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Növekvő felhőzet, sokfelé havazás, havaseső, eső. Megélénkülő délnyugati-nyugati, később erős északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel keleten mínusz 4 - mínusz 7, máshol 0 - mínusz 3, délben 2 és 5 fok között. A várható napi középhőmérséklet december 18-án, csütörtökön 4 fok alatt lesz. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 december 17

16 óra 25

perc

Sorra teljesítik vállalásaikat a "November 7" Erőmű építői

BE/BE/Huó Tom VE ↓ 5

A "November 7" Erőmű építői sorozatos munka-nyel-
mekkel ünneplik Sztálin elvtárs születésnapját. Az építkezés dolgo-
zói december 21 tiszteletére tett vállalásaik jelentős részét már
határidő előtt teljesítették. A többi között vállalták, hogy a K 5
épületen a válaszfalakat Sztálin elvtárs születésnapjára elkészítik.
Felajánlásukat tíz nappal a vállalt határidő előtt teljesítették, az
első emelet vakolási munkáját terven felül befejezték. A felajánlá-
sok teljesítése során három épület pincéjének alizab-
tonozását elkészítették, a K 5 épületen pedig az ablakokat elhelyez-
ték. A dolgozók eredeti vállalásaikon túl egy lokomotív és egy ha-
barskeverő részére téli védőbarakot építettek.

Az építkezés dolgozói az anyagtakarékosság terén is
szép eredményeket értek el. Vashulladék, papírhulladék, cementzsák
és hulladékfa felhasználásával 21.440 forint megtakarítást értek el
december 21 tiszteletére. eddig

Az építők teljesítményeik fokozásával küzdenek a
többi vállalat teljesítéséért is. Az "E" esarnok B-C során a decem-
ber 31-re előirányzott 51 keretet öt keret kivételével már beemelték
és előreláthatóan két nappal a vállalt határidő előtt, december 19-én
teljesen befejezik a keretbeemelési munkákat. /MTI/

Helyreigazítás

Tom Huó K Mai B 9-es kiadásunkon megjelent "A divatcipőgyár
dolgozóinak 50 százaléka már befejezte az évi tervét" című hírtünk
második bekezdését a második mondatból a bekezdés végéig a követke-
zők szerint kérjük helyesbiteni:

--- Különösen kiválik a munkában a rámaerősítő
üzemrész, amelynek minden tagja előri a sztahanovista szintet. A
rámaerősítést nemrég átszervezték futószalagra. A rámaerősítő
/klammer/ üzemrész a futószalagon is megőrizte a sztahanovista
szintet és a minőségi eredményt. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. december 17.

10 óra 35 perc

Sztálinvárosban Sztálin elvtárs születésnapjára közel 300 lakást adnak át rendeltetésének

Vid Gy Li K

Egyre nő, terjeszkedik épülő szocialista városunk, Sztálinváros. Az L-lakóházak építésével hozzakezdték egy újabb városnegyed kialakításához.

Sztálin elvtárs születésnapjára azt ajánlották fel a városépítők, hogy ebben az évnegyedben újabb lakásokat építsenek fel határidő előtt. Több épületet már át is adtak rendeltetésének és december 21-ig újabb 287 lakást adnak át. Már folyik a műszaki átvetél a D/1-es 134 lakásos házban, ahol összesen 480 munkanapot takarítottak meg az építők. Befejezték a Sztálin-uti 8 emeletes toronyépület is és még több lakóház építését. A lakóházak építésének meggyorsításával követik a sztálinvárosi városépítők Rákosi Mátyás országgyűlési beszédében elhangzott útmutatást: "Nagy ipari építkezéseinkkel párhuzamosan meg kell építeni az ott dolgozók számára a lakásokat." A sztálinvárosiak ebben a negyedévben késedelem nélkül, sőt vállalásaikat teljesítve a határidő előtt felépítik a lakóházakat.

A Sztálin-uti, Május 1-utcai, a Görbe-utcai lakóházakon bevakolták a vállalt 40.000 négyzetméter külső homlokzatot. A vállalás szerint az E/5-ös épületben télen is vakolnak és a mostaninál nagyobb hidegben is tovább folytatják meleg habarccsal a belső gépi vakolást a C/2-es és a tanulóépítkezésen. Elkészült az ifjú város legifjabbjai számára az új bölcsőde épülete is, három hónappal a tervezett határidő előtt. /MTI/

bécsi

Békharcosaink lelkes munkával köszöntik a népek/békekongresszusának tanácskozását

i Vid Kj/Kné/Gy Im VE 4 -2

Az egész dolgozó magyar nép hatalmas lelkesedéssel, még jobb munkával köszönti a népek/békekongresszusának nagy tanácskozásait. Ezekben a történelmi napokban az ország számos vidékén, városokban, falvakban és üzemekben a III. Magyar Békekongresszus küldöttjei ünnepi kisgyűléseken ismertetik a népek nagy találkozásának jelentőségét. A beszámolók után a magyar dolgozók egyemberként üzenik a kongresszusnak: fokozott munkával erősítik a béke magyarországi szakaszát.

/bécsi/
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 23. kiadás

1952. december 17.

10 óra 35 perc

/Békeharcosaink lelkes munkával...1.folyt./ i Vid Kj/Kné/Gy Im VE

Vas megyében

is ünnepi kisgyűléseken számolnak be a kongresszus felejthetetlen napjairól, gazdag élményeikről, a III. Magyar Békakongresszuson résztvett legjobb békeharcosok. A megyében eddig 73 beszámolót tartottak, amelyekben mintegy 8000 dolgozó jelent meg. Különösen jól sikerült Felsőcsatár délszláv lakosságú községben megtartott béke-gyűlés, amelyen a DISZ-szervezet tagjai és a dolgozó parasztok vállalták, hogy a népek bécsi békakongresszusának tiszteletére társadalmi munkával résztvesznek a kulturotthon építésében. Harcoló községben a kongresszusi küldött beszámolója után Huller József békebizottsági titkár elmondotta, hogy a népek/békakongresszusának tiszteletére a község három békebizottsága hetenként kisgyűlést tart, amelyen megbeszélik a nemzetközi helyzetet, és az előttük álló feladatok maradéktalan elvégzését. Iváncsán, Sipos Árpád hegy-kétszentmártoni dolgozó paraszt beszámolóján mintegy 300-an vettek részt. A beszámoló után volt miről beszélni, volt mit elmondani. Vas István békebizottsági tag például megígérte, hogy a béke megvédése érdekében december 21-ig teljesíti minden beadási kötelezettségét.

A szombathelyi közlekedési és szállítási üzemek sztahanovistái és dolgozói táviratukban harcos üdvözlőlevelet küldik a népek békekongresszusának: "Megfogadjuk, hogy miután ez évi tervünket már befejeztük, 1953. év első negyedévi tervünket 15 nappal a határidő előtt teljesítjük. Ily járulunk hozzá a népek bécsi békakongresszusának harcos munkájához.

Miskolcon

a magyar békeharcosok nagy seregszámújára 120 új békebizottság alakult és ma már mintegy 700 békebizottság működik a városban. Az új békeharcosok fáradhatatlan munkát végeznek. Esténként otthonaikban keresik fel a dolgozókat és elbeszélgetnek velük a békéről, a koreai nép hősi harcáról, a népek nagy találkozásának jelentőségéről. Jó munkájuk nyomán az általános iskolák tanulói szabadidejükben színes albumokat, szép játékokat, kép- és növénygyűjteményeket készítenek, amelyeket a koreai pajtásoknak küldenek.

A szekszárdi

Garay János általános gimnázium tanulói a népek bécsi békakongresszusának tiszteletére elhatározták, hogy kórházos békemiszakot tartanak. Elhatározásukat tett követte, és a békemiszak ideje előtt minden reggel már fél 8 órakor megjelentek az iskolában, s közös korrepetáláson vettek részt. Ugyanakkor vasgyűjtő-brigádokat szerveztek, és eddig mintegy 30 mázsa vas hulladékot szállítottak a MŰH-
gyűjtő helyre.

/Folyt.köv./

Ke

MTI BELPÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1952. december 17.

16 óra 45 perc

/Békeharcosaink lelkes munkával...2.folyt./ i Vid Kj/Knc/Gy In VE

Az Országos Békatanácsához

ezekben a napokban százával érkeznek a levelek és táviratok, amelyekben dolgozóink megírják, hogy több és jobb munkával köszöntik a népek nagy tanácskozását. Tuzson "enyhértő", a mezőturi "Béke" termelőszövetkezet dolgozója levelében arról ír, hogy a népek bécsi békekongresszusának tiszteletére már 273 munkáregységet írt el, és jó felvilágosító munkája nyomán Orosz Dezsőné belépett a termelőszövetkezetbe. A Kőbányai Sör- és Malátagyár, valamint a Söripari Szállítási Vállalat békeműszakot tartott. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülészakának szerdai tanácskozásán három előadás^{on} számolt^{ok} be a matematikai kutatás újabb eredményeiről

i Hbj/Ma/Gy VE

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülészakának szerdai tanácskozását Hajós György Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Akadémia levelező tagja nyitotta meg, majd Szász Pál egyetemi docens tartotta meg nagy érdeklődéssel várt előadását "A hiperbolikus trigonometria különböző elemi megalapozásai" címmel. Az előadó a Bolyai-Lobacsevszkij-geometria egyik jelentős hazai művelője. Előadásában ismertette a Bolyai-Lobacsevszkij geometriával kapcsolatos kutatásainak legújabb eredményeit.

Szünet után Eduard Czech, a Csehszlovák Tudományos Akadémia tagja, egyetemi tanár tartott előadást "Megjegyzések a projektív differenciálgeometriához" címmel. Rámutatott arra a forradalmi szerepre, amelyet Bolyai gondolatai jelentettek a differenciálgeometria fejlődésében. A differenciálgeometria különösen azóta nyert nagy jelentőséget, amióta a relativitás-elmélet megalapozásához nélkülözhetetlennek bizonyult. Az előadó megállapította, hogy a differenciálgeometria újabb fejlődése kezdi elhagyni a geometriai szemléletet, s ezt nagyon sajnálavosnak tartja. Írtékelése szerint újabban nagy számban jelentek meg olyan dolgozatok, amelyek pusztán formális számításokat tartalmaznak. Ebben a megvilágításban ismertette legújabb érdekes eredményeit.

Ezután Willy Rinow egyetemi tanár /Német Demokratikus Köztársaság/ tartotta meg előadását "A belső felületi geometria egy axiomatizálásáról" címmel, amelyben beszámolt kutatásainak újabb eredményeiről. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. december 17.

16 óra 55 perc

A falu dolgozói is tettekkel válaszolnak Rákosi Mátyás beszédére

ö Vid Gy Kö No K 4

Rákosi Mátyás nagy beszédét a falu dolgozói legtöbb helyen csoportosan hallgatták a rádióból. Sok gépállomás és termelőszövetkezet dolgozói röpgyűlésen vitatták meg a beszédnek őket különösen érintő részét.

"... a gépállomások távolról sem teljesítették a rájuk háruló feladatokat, nem teljesítették tervüket sem" - idézte a beszédből Bartók Pál politikai helyettes a Békés megyei

szabadkigyósi gépállomás

traktorosainak röpgyűlésén.

- Bizony ránk is áll ez a megállapítás - mondotta - mert hiszen a gépállomás őszi tervét december 15-ig mindössze 68 százalékra teljesítette.

A gyűlésen megbeszéltek, hogyan lehet ezt a lemaradást mielőbb behozni. Elhatározták többek közt, hogy meggyorsítják az őszi mélyszántás ütemét. Ennek érdekében a most dolgozó hat erőgépen kívül további hat gépet állítanak munkába. Amikor az idő és a talaj állapota csak megengedi, azonnal kimennek a földekre dolgozni.

Marosán József traktorista, a csabaszabadi "Béke" tisztagja, aki őszi terve teljesítésében már 89 százaléknál tart, megfogadta, hogy december 21-ig befejezi őszi tervét. Kender József, a gépállomás egyik legjobb traktoristája felhívta a figyelmet a

takarékosságra az üzemanyaggal. Rámutatott arra, hogy az üzemanyag gondos kezelésével minden traktoros műszakonként legalább két deci olajat takaríthat meg. Horváth István szerelő a javítóbrigád nevében tett ígéretet arra, hogy határidő előtt öt nappal befejezik a téli gépjavítást.

Zala megye lefiatalabb termelőcsoportja, az augusztus 24-én alakult

zalaszentgyörgyi "Béke" tisztag

tagjai csoportosan hallgatták a beszédet. A csoport főleg állatállományát igyekszik fejleszteni. Saját erőből végzett építkezésekkel még ebben az évben biztosítják közös állatállományuk megfelelő elhelyezését.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 december 17

17 óra 10 perc

/A falu dolgozói is...folyt/ ö Vid Kö Hné No K

A beszéd hallgatása előtt Győre Lajosnak, a csoportos takarmányozási felelősnek különösen a beszédnek az a része ragadta meg a figyelmét: "Vigyáznunk kell, hogy a rendelkezésünkre álló takarmányt gondosan őrizzük meg, takarékoskodjunk a meglévővel és biztosítsuk, hogy az állatállomány addig is még újra zöld takarmánnyal táplálhatjuk, ne csökkedjen." A beszéd után a csoport tagjai megtárgyalták, hogy az állatokkal együtt a csoportba bevitt takarmány hogyan biztosítja az állatállomány áteleltetését. Kiszámították, hogy pontos adagolással, a takarmány leggondosabb kezelésével a rendelkezésre álló takarmány elegendő lesz tavaszig, akkorra pedig már ősszel elvetett nyolc hold takarmánnyal biztosítják a kora tavaszi etetést.

A debreceni "Dózsa" tsz

tagjai is elhatározták, megfordadják Rákosi Mityás utmutatását és hozzák lemeredásukat az őszibuzavetésben. A "Vörös Csillag" és a "Lenin" brigádok már kedden reggel kivonultak a régi gyarostábla földjére és még aznap elvetettek hat hold búzát./MTI/

A vasgyűjtés hírei

i BE/Kné/Hné Tom K + 10

Országszerte nagy lendülettel folyik a vasgyűjtés. A fővárosban szép eredményeket érnek el a fiatalok. A XII. kerületben, a Rákóczi-uti általános iskola tanulói közel 70 mázsa ócskavasat gyűjtöttek. A gyűjtésben élen jártak a nyolcadik osztály fiatanulói, a legjobb egyéni eredményt pedig Gulyás András és Fekete Károly érte el. Ugyanebben a kerületben, a Ligeti Károly-utcai általános iskola gyűjtői 65 mázsa ócskavasat adtak le az átvéőhelyen. A XII. kerületben az Állami Tanítóképző és a Kossuth gimnázium fiatalai külön kutatóbrigádokat szerveztek a vas- és fémhulladékok felderítésére. A kerület ifjúsága az elmúlt hét folyamán közel 100 mázsa ócskavasat gyűjtött össze.

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére egymásután tesznek vállalkásokat a fiatalok eddigi vasgyűjtési eredményeik tulszárnyalására. Az I. kerület DISz-fiataljai és uttörői vállalták, hogy december 21-én Sztálini Műszakot rendeznek, a területükön fellelhető vas- és fémhulladékok összegyűjtésére. Az elmúlt napokban a kerület DISz-brigádjai több mint 80 mázsa gyűjtési eredményt értek el.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 december 17

17 óra 10 perc

/A falu dolgozói is...folyt/ ö Vid Kö Hné No K

A beszéd hallgatása előtt Györe Lajosnak, a csoport ~~vez~~ takarmányozási felelősének különösen a beszédnek az a része ragadta meg a figyelmét: "Vigyáznunk kell, hogy a rendelkezésünkre álló takarmányt gondosan őrizzük meg, takarékoskodjunk a meglévővel és biztosítsuk, hogy az állatállomány addig is még újra zöld takarmánnyal táplálhatjuk, ne esökhéjen." A beszéd után a csoport tagjai megtárgyalták, hogy az állatokkal együtt a csoportba bevitt takarmány hogyan biztosítja az állatállomány átteleltetését. Fiszámitották, hogy pontos adatszólással, a takarmány leggondosabb kezelésével a rendelkezésre álló takarmány elegendő lesz tavaszig, akkorra pedig már ^{az} ősszel elvetett nyolc hold takarmánnyal biztosítják a korai tavaszi etetést.

A debreceni "Dózsa" tsz

tagjai is elhatározták, megfogadják Rákosi Mityás utmutatását és behozzák lemoroldásukat az őszibuza vetésében. A "Vörös Csillag" és a "Lenin" brigádok már kedden reggel kivonultak a régi gyapottábla földjére és még aznap elvetettek hat hold búzát./MTI/

A vasgyűjtés hírei

i BE/Knc/Hné Tom K + 10

Országsszerte nagy lendülettel folyik a vasgyűjtés. A fővárosban szép eredményeket érnek el a fiatalok. A XII. kerületben, a Rákóczi-uti általános iskola tanulói közel 70 mázsa óskavasat gyűjtöttek. A gyűjtésben élenjártak a nyolcadik osztály fiutanolói, a legjobb egyéni eredményt pedig Gulyás András és Fekete Károly érte el. Ugyanebben a kerületben, a Ligeti Károly-utcai általános iskola gyűjtői 65 mázsa óskavasat adtak le az átvezőhelyen. A XII. kerületben az Állami Tanítóképző és a Kossuth gimnázium fiatalssága külön kutatóbrigádokat szervezett a vas- és fémhulladékok felderítésére. A kerület ifjusága az elmúlt hét folyamán közel 100 mázsa óskavasat gyűjtött össze.

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére egymásután tesznek vállalkssokat a fiatalok eddigi vasgyűjtési eredményeik tulszárnyalására. Az I. kerület DISZ-fiataljai és uttörői vállalták, hogy december 21-én Sztálini Műszakot rendeznek, a területükön fellelhető vas- és fémhulladékok összegyűjtésére. Az elmúlt napokban a kerület DISZ-brigádjai több mint 80 mázsa gyűjtési eredményt értek el.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 december 17

17 óra 20 perc

/A vasgyűjtés hírei...folyt/ i BE/Knc/Hné Tom'K!

A fiatalok mellett kivesszük részüket a vasgyűjtésből a felnőtt dolgozók is. A VII. kerületben az Ingatlankezelő Vállalat műszaki osztályának dolgozói 50 mázsa ócskavasat kutattak fel.

Veszprém megyében

Pápán, az eddigiek során az I. számú általános leányiskola írta el a legjobb eredményt. Az iskola tanulói 672 mázsa ócskavasat kutattak fel, a II. számú általános leányiskola tanulói 207 mázsa vasat szállítottak be az átvevőhelyre.

Sorokpolányban

a Szabadságharcos Szövetség tagjai vasgyűjtő brigádot alakítottak és eddig 80 mázsa ócskavasat adtak át a MEH-nek.

A Dunaföldvári Kendergyár

dolgozói a gyár igazgatójának vezetésével az üzem területéről több mázsa elheverő értékes vasanyagot gyűjtöttek össze. A sárpilisi állami gazdaság dolgozói eddig 115 mázsa vasat kutattak fel a gazdaság területén. A tengelici "Petőfi" termelőszövetkezetben Hosnyánszky János Kossuth-díjas tsz-elnök állt a gyűjtőbrigád élére, a brigád első napi eredménye 40 mázsa vashulladék volt.

A simontornyai börgyárban, a DISz-brigádok mellett egy mérnökbrigád is alakult a vasgyűjtési eredmények növelése érdekében./MTI/

Vas megye december 16-án 103,1 százalékra teljesítette silőzási tervét

Vid Gy Kö No VE 2

Vas megye dolgozó parasztsága Rákosi Mátyásnak ígéretet tett, hogy december 21-re, a nagy Sztálin születésnapjára a megye 105 százalékra teljesíti silőzási tervét. December 16-án este 103,1 százaléknál tartottak.

A megyében sok olyan község és tszcs van, amely túlteljesítette silőzási tervét. Így a nyőgéri "Árkózi" termelőcsoportban sem okoz gondot az állatok téli takarmányozása: 600 köbméter helyett 900 köbméter takarmányt silőztak be.

Söpte község dolgozó parasztjai 100 köbméter helyett 125-öt silőztak. Kőrmenden 60 köbméterrel teljesítették tervüket a dolgozó parasztok.

A megyében tovább folyik a munka, hogy december 21-re maradéktalanul teljesítsék a dolgozó parasztok Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket./MTI/

KG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. december 17.

14 óra 20' perc
adó

Felavatták Nyiregyházán az ország első megyei rádióállomását

vid. Köm PE K

Kedden délben avatták fel Nyiregyházán az ország első megyei rádióadóállomását. Az új rádióállomás Studiójában lefolyt avató ünnepségen részt vett Varga Sándor, a Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottság titkára. Bodogán János, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a vörös pártbizottság és a városi tanács vezetői, a megye élenjáró üzemeinek dolgozói, a termelészövetkezetek elnökei és tagjai.

Varga Sándor megnyitó beszédében méltatta az új adóállomás jelentőségét, majd hangsúlyozta, hogy béketerelvünk, az öt éves terv tette lehetővé ennek az új állomásnak létrehozását, üzembehelyezését. Ennek köszönheti Nyiregyháza, megyénk székhelye - mondotta - hogy az öt éves terv rádiófejlesztési programjának keretében korszerű rádióadót kapott. Mi büszkék vagyunk öt éves tervünk nagy alkotásaira, népünk alkotó erejének bizonyítékaira - mondotta Varga Sándor, majd a Magyar Dolgozók Pártja Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottsága nevében átadta az új adóállomást rendeltetésének, a munkájához sok sikert, eredményt kívánt.

Bodogán János beszédében a többi között ezeket mondotta:

- Nekünk, Szabolcs-Szatmár megye dolgozóinak nagy örömet hozott ez a mai nap, hiszen a mi megyénk székhelyén épült ez a korszerű adóállomás, s elsősorban a megye népéhez szól. Mi ezt az új adóállomást fegyvernek tekintjük, és fegyvernek az ellenség, a maradiság elleni harcban és a kulturális forradalom területén.

Szolyka Antal, a tiszadobi "Táncsics" termelészövetkezet főagronómusa a termelészövetkezet tagjainak üdvözlését, háláját tolmácsolta, s a többi között ezeket mondta:

- Most, amikor szívünk minden melegevel köszöntjük a terv új adományát, arra kérjük az adóállomás dolgozóit, hogy adásaik tükrözzék a megye dolgozóinak a Szovjetunió, a mi nagy barátunk és a testvéri népi demokráciák iránti szeretetét.

Miklós József, a kisvárdai Vulkán vasöntőde dolgozóinak üzenetét mondta el: Az üzem dolgozói harcos helytállással váltják valóra Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére tett vállalásukat. Megfogadták, hogy az évi tervén felül 560 tonna öntvényvel

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. december 17.

17 óra 45 perc

/Felavatták Nyiregyháza. . . folyt./ vid Kőm PE K

gazdagítják népgazdaságunkat. Így háláljuk meg pártunknak, Rákosi elvtársnak, hogy ezzel az adóállomással is elősegíti további tanulásunkat, kulturális fejlődésünket.

Tamási Gyula, a sóstóhegyi általános iskola igazgatója ezeket mondotta:

- E közvetítő állomás módot fog adni arra, hogy a megye kulturesoportjai bemutathassák, tovább fejleszthessék tudásukat. Most lehetőség nyílik arra is, hogy rádiójuk hullámhosszán keresztül az ország valamennyi kulturesoportjával versenyezzenek.

Az új adót Hajdu Pál, a Magyar Rádió agit. prop. főosztályának vezetője vette át. A rádió dolgozói azon lesznek - mondotta - hogy a nyiregyházi stúdió jól szolgálja Szabolcs megye népét, mindennapi munkájában. /MTI/

A MASZOVLET közli

k Kőm PE Tor VE

1952. december 24.-e és 1953. január 2.-e közötti időszakban a légiforgalomban az alábbi korlátozások lesznek:

1952. december 24.-én szerdán az MS 362. Budapest-Miskolc-Debrecen járat elmarad.

1952. december 25.-én csütörtökön: Teljes üzemszünet.

1952. december 26.-án pénteken az MS 361. Debrecen-Miskolc-Budapest járat elmarad.

1952. december 31.-én szerdán: Az MS 362. Budapest-Miskolc-Debreceni járat elmarad.

1953. január 1.-én csütörtökön: Teljes üzemszünet.

1953. január 2.-én pénteken: Az MS 361. Debrecen-Miskolc-Budapest járat elmarad. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. december 17.

17 óra 30 perc

A hildpusztai állami gazdaság DISZ-fiataljai lelkes munkával készülnek december 21. méltó megünneplésére

Vid Gy Kö No P

A hildpusztai állami gazdaság DISZ-fiataljai is lelkes munkával készülnek december 21. méltó megünneplésére. A mesterséges borjunevelésnél dolgozó fiatalok versenyt indítottak és vállalták, hogy december 21-re elérik egy-egy borjunál a napi egy kilogrammos súlygyarapodást. A versenyt Tandari Franciska, az állami gazdaság fiatal állattenyésztő agronómusa irányítja és ellenőrzi. A fiatalok lelkesen versenyeznek abban, ki tartja be legpontosabban az etetési és itatási időt, ki ér el a takarmánymegtakarításban legjobb eredményt. Tlenjár a versenyben Supor Rozália DISZ-fiatal: a rábizott 24 borju napi súlygyarapodása egyenként eléri a 90 dekagrammot. /MTI/

Lelkes hangulatú zárszámadási közgyűlés a porrogi "Vörös Csillag" termelősövetkezetsében

Vid Gy No VE

A termelőcsoport teljes tagsága és néhány kivülálló dolgozó paraszt részvételével, lelkes hangulatban zajlott le a porrogi "Vörös Csillag" termelősövetkezet zárszámadási közgyűlése. A termelősövetkezet az idén nem tartozott a legjobb Somogy megyei termelősövetkezetek közé. Ezt bizonyítja az is, hogy egy munkaegységre csak 75 deka búzát, 53 deka rozst, 47 deka árpát, 4 deka cukrot, 2 deci bort, két kiló burgonyát, két kiló takarmányrépát és 4.94 forintot osztottak.

Az elnöki beszámoló után élénk vita alakult ki.

Falászi József növénytermesztési dolgozó a szövetkezet brigádvezetőit bírálta. Hangoztatta, hogy a brigádvezetők nem ellenőrzik megfelelően a traktorosokat, hogy milyen minőségű munkát végeznek. Az őszi betakarítási munkákat is rosszul szervezték meg. Ennek következtében alig egy hete végeztek a burgonyaszedéssel, s mintegy hét hold tengeriszár ma is lábön áll a tsz földjein.

Mónus János állattenyésztési dolgozó azok felé a nődolgozók felé szól, akik elegendő munkaegység hiján elcsúsztak a természetbeni részesedéstől. Biztosan tudja, hogy ezek az asszonyok egyéni paraszti korukban nem 80 vagy 120, hanem sokkal több napot is dolgoztak a mezőn a háztartási munkák mellett. Amelyik asszony valóban megáénekk érezte a termelősövetkezetet, annak most megvan az elegendő munkaegysége.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. december 17.

17 óra 35 perc

/Lelkes hangulatu...folyt./ Vid Gy No VE

A szövetkezet tagjai a közgyűlés végén elhatározták, hogy a még lábon álló hétholdnyi tengeriszárat egy nap alatt levágják és azonnal lesilózzák.

Az eredményes közgyűlés hatására a jelenlévő egyénileg dolgozó parasztek közül Biró Ferenc 18 holdas és Lakatos Sándor 10 holdas középparasztek bejelentették, hogy belépnek a termelőszövetkezetbe, s mindjárt a helyszínen alá is írták a belépési nyilatkozatot. /MTI/

Építőanyagipari bemutatóterem nyílik a Váci-utcában

i W/Tr/Gy Tom VE 4 +lo

Az építőanyagipari minisztérium december 23-án nyitja meg a Váci-utca 33. szám alatt állandó jellegű építőanyagipari bemutatóteremt.

Az új bemutató teremben a szakemberek és érdeklődők megtekinthetik majd, hogy milyen anyagokból, és hogyan készülnek nagy békeműveink felépítéséhez az alapanyagok.

A bemutató-terem földszinti részén helyezik el majd a cement, a mész, az égetett mészhidrát különböző fajtait és azt az alapanyagot, amiből ezek készülnek. Itt mutatják be az eternitből készült építőanyagok mintapéldányait is képeken ismertetik az egyes gyártási folyamatokat.

Ugyancsak a földszinten láthatók majd a különböző nagyságu és színű mükő- és mozaiklapok, emellett azonban a Budapesti Porcelángyárban készült "porcelán" fürdőszoba is nagy tetszést arat majd a szemlélők körében.

A gazdag gyűjteményben láthatjuk a tőmör, az üreges, a földém és válaszfaltéglák, eserepek különböző fajtait. Az emeleti részen az építőanyagipar bányászott, kavics, kő és márványfajtákon kívül bemutatják az épületelemlőgyár többfajta előregyártott vasbeton tető-, és földémeleit is. Ezekon kívül a magyar üveg, finomkerámia és porcelángyártás mesterművei is gyönyörködtetik majd a nézőt.

Az egyes árucikkek mellett képek, grafikonok számolnak be a termelő gyárak felszabadulás utáni életéről és fejlődéséről.

Az érdeklődők a teremben bemutatott építőanyagipari gyártmányfajta celszerűbb módosítására is tehetnek majd javaslatot. /MTI/

MTI BÉRFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952. december 17.

18 óra 35 perc

- "Za ljudsko zmago" 52. számának tartalma

k Gy VE

- "Za ljudsko zmago", a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában a vezércikk címe "Örökké éljen Lenin testvére - a nagy Sztálin, az ő műve, di-csősege és neve!" Ljubo Tomics "Nincs erő, amely kitörölhetné Sztálin nevét népeink szívéből!" címmel írt cikket Sztálin elvtárs 73. születésnapja alkalmából.

- Lap bő anyagot szentel a népek bécsi kongresszusa ismer-tetésének, és közli az emigránsok egy csoportjának a békekongresszus alkalmából adott nyilatkozatát. - Tins Jakzsics írásban Ivan Cankar, a nagy szlovén író halálának 34. évfordulójáról emlékezik meg. Peter-sics Vládó "Szuronyokkal a munkások ellen" című cikkében leírja, hogyan lakoltattak ki szuronyos puskákkal felfegyverzett katonák 22 munkást Ljubljánában, hogy helyükre egy titoista őrnagy hurcol-kodhasson be a lakásba. Antun Salavardics "Egy titoista gyilkos arcképe" címmel leleplező tényeket közöl Karlo Rázovicról, a titoista banda egyik hírhedt alakjáról.

- "Za ljudsko zmago" legújabb számát a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság dolgozóinak életét ismertető anyag egészíti ki. /MTI/

- Magyar Tudományos Akadémia ismeretterjesztő előadása

Ti/Ti/Gy Ic

Szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében, "Az állatvilág származása és a legújabb törzspejlődéstani kutatá-sok" címmel Boros István, az Országos Természettudományi Múzeum főigazgatója tartott vetítettképes előadást. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. december 17.

14 óra 15 perc

Kétszáznegyven festmény, kétszáz grafika és százötven szobor a
III. Magyar Képzőművészeti Kiállításon

t Hbj/Ma/PE Im P 5

Művészeti életünk kiemelkedő ünnepe lesz a III. Magyar
Képzőművészeti Kiállítás, amelyet december 19.-én déli 12 óra-
kor nyitnak meg a Műcsarnokban. A megnyitó beszédet Pór Bertalan
kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze
mondja.

A Műcsarnokot a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításra
tovább bővítették: három új nagyterem és négy kisterem áll a ki-
állítók rendelkezésére. Megjavították a termek világítását is.

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállításra már hónapok óta
lelkesen készülnek a magyar képzőművészek és igyekeztek a legjobb
alkotásokat eljuttatni a tárlatra. Ennek a nagy érdeklődésnek bi-
zonyítéka, hogy több mint ezeröttszáz művet küldtek zsűrizésre.
A zsűritagoknak komoly, felelősségteljes munkát kellett végez-
niök, hogy valóban a legjobb alkotások kerüljenek a közönség elé.

A kiállításon mintegy 240 festményt állítanak ki, amely
különböző tematikát ölel fel. Sok foglalkozik mai életünkkel, sok
kép tematikája viszi közelebb a nézőt történelmünk nagy eseményei-
hez is. E mellett természetesen láthatók tájképek, csendéletek
is. Különösen nagy figyelmet keltenek Szőnyi István és Domanovszky
Endre tizenegyszer négy méteres ^{(faliképei,} ~~festményei,~~ amelyek a moszkvai
Magyar Mezőgazdasági Pavillon részére készültek.

A nagy kompozíciók mellett jelentős számban állítanak
ki tanulmányokat is, amelyek bemutatják a mű születését. Ezek a
tanulmányok egyben bizonyítéka annak, hogy művészeink elmélyül-
ten készültek a magyar képzőművészet nagy seregszemléjére.

Mintegy százötven szobor kerül kiállításra, közöttük
az év pályadíjas művei és az állami megrendelések. Ezen túlmenően
sok kisplasztika is szerepel a kiállított művek között.

A grafikát kétszáz mű képviseli, ezek három terem falait
töltik meg.

A III. Magyar Képzőművészeti Kiállítás nemcsak temati-
kájában, művészi feldolgozásában jut közelebb a közönséghez, de

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. december 17.

19 óra 45 perc

/Két száznegyven festmény. . . folyt./ t Hbj/Mc/PE Im P

A képzőművészetben kevésbé jártas látogatók számára megkönnyíti a művek élvezetét és értékelését a művészien elkészített katalógus, amely a részletes bevezető mellett 32 reprodukciót és a tárlat anyagának teljes jegyzékét tartalmazza.

A képzőművészet további népszerűsítésére a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítás keretében hetenként kétszer ankétot tartanak, amelyeken a legjobb művészek nyújtanak felvilágosítókat és válaszolnak a közönség kérdéseire. Ujzszerű kezdeményezést jelent az is, hogy a kiállítást a megnyitás előtt bemutatják a nagyüzemi kulturfelölösöknek. /MTI/

A Dorogi Mészművek és a Lábatlani Cement- és Mészművek győzelmi jelentése

i GO/tot/PE VT Ie +5

Népgazdaságunk két nagyfontosságú üzeme, a Dorogi Mészművek és a Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói teljesítették december 21.-re tett vállalásukat.

A Dorogi Mészművek dolgozói december 16.-án este 22 órakor befejezték 1952 évi tervüket. A terv teljesítését különösen elősegítette, hogy a mészégetésnél is bevezették a Duvanov-féle gyorségetési módszert. A gyorségetés alkalmazása 12-13 százalékkal növelte a termelékenységet.

A Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói azt vállalták, hogy december 28-ra minden részletében teljesítik évi tervüket és az év végéig ezer tonna klinkert égetnek terven felül népgazdaságunk számára. A gyár dolgozói cementőrlési tervüket már december 17.-én délelőtt tizenegy órakor befejezték. Most tovább kell fokozniok a munka lendületét, hogy felajánlásuknak maradéktalanul eleget tegyenek és december 28-ra teljesítsék klinkerégetési tervüket is. /MTI/

λ.

35. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1952. december 17. 20 óra 05 perc

Ujabb vasipari üzemek fejezték be 1952-es tervüket

i SL/m/PE SB VE 3

Sztálin elvtárs 73. születésnapjának közeledtével egyre növekszik azoknak az üzemeknek a száma, amelyek évi tervük befejezéséről adnak hírt. Legujabban az Öntöde és Kovácsológyár, a Rákosi Mátyás Művek Varrógépgyára, a Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyára, a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat jelentették évi befejezett és teljes termelési tervük teljesítését. Ezzel a kohó- és gépipar üzemai közül eddig 39 vállalat tett eleget 1952-es tervkötelezettségének. /MTI/

- - - -

Megjelent a Szovjet Kultura uj, decemberi száma

k NM/PE P

A Szovjet Kultura uj, decemberi száma több verssel, színes irással, novellával és regényrészlettel emlékezik meg Sztálin elvtársnak, a világ dolgozói vezérének, a magyar nép nagy barátjának 73. születésnapjáról.

Erdey-Gruz Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának a magyar Akadémia számára nyújtott segítségét ismerteti. R. Olga Lepesinszkája professzor az új ötéves tervvel és a Szovjetunió villamosításával kapcsolatban Leninről szóló visszaemlékezéseit írja le. Vásárhelyi Miklós a Szovjetunió kulturális eredményeit ismerteti a kongresszusi számok és adatok tükrében.

A nagy irodalmi évfordulókat Bóka László "József Attila és a Szovjetunió", Földessy Gyula: "Ady és a századeleji orosz forradalmak" című cikke és Mihail Zozulja Odojevskijről, a kiváló dekabrista költőről szóló írása méltatja. Az új számból különösen kiemelkedik Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas írónk levele a felszabadító harcok idején Zalalövön járt egyszerevű szovjet katonához és Borisz Polevoj elbeszélése: "A legdrágább név."

Nagy segítséget nyújt színjátszó csoportjainknak Jalcev "Öserdőben" című egyfelvonásosa és a moszkvai energetikai főiskola diákjainak kulturalkájáról szóló riport. "Az új lakásban" című képriport és karikatúrák egészítik ki a Szovjet Kultura gazdagon illusztrált új számát, amelynek címlapján az MSZT kiállításáról, hátlapján pedig a "Szibériai rapszódia" című operett budapesti előadásáról látunk színes fényképfelvételt. /MTI/ Ko

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. december 17.

20 óra 35 perc

A Kalibergyár tört az élre a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajért folyó versenyben a kohó- és gépipar üzemei között

i SL/m/PE SB VE 2

Az éves terv teljesítéséért, túlteljesítéséért folyó verseny finisában újabb és újabb termelési győzelmek születnek. Az élenjáró üzemek most azért vetődnek, hogy eddigi eredményeiket is megdöntve, előhódítsák a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját.

Az eddigi eredmények alapján a kohó- és gépipari üzemek versenyében

- I. Kalibergyár,
- II. RM Kovácsológyár
- III. Forgácsoló Szerszámok Gyára.

Jó eredményt értek még el a Makói Gépgyár, a Konverta Vállalat, valamint az Ikarusz Karosszéria és Járműgyár dolgozói.

A Kalibergyár dolgozói december 10-ig ^{negyedik} 102.8 százalékra teljesítették 1952-es befejezett termelési tervüket. Ezzel ^{negyedik} évi vállalásukat is jóval túlteljesítették. Munkájuk továbbra is egyenletes. December első tiz napjában havi tervük 40.3 százalékát valósították meg.

A Rákosi Mátyás Művek Kovácsológyára évi teljes és befejezett termelési tervének egyaránt eleget tett. December első harmadában 119 százalékra teljesítették tervüket a gyár dolgozói és ezzel már az első tiz napban 126 százalékra teljesítették egész hónapra esedékes vállalásukat. Értékes segítséget nyújtottak a társüzemeknek a kooperációs terv teljesítésével.

A Forgácsoló Szerszámok Gyára szintén befejezte már 1952-es befejezett termelési tervét. Negyedik negyedévi vállalását már ez a gyár is túlteljesítette, és december első tiz napjában 103.5 százalékra valósította meg előirányzatát.

Az erősáramú Berendezési Igazgatósághoz tartozó vállalatok közül a Budapesti Kábel- és Sodronykötél Gyár, az általános gépiparban a Soproni Gépgyár, a tömegcikkiparban a Soproni Vasárgyár érte el a legjobb eredményt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. december 17. 21 óra 35 perc.

Kohászaink harca a lemaradás behozásáért, az éves terv teljesítéséért

Övid SL/Knc/TE SB VE 5

Kohászati üzemeink dolgozói az ózdi, diósgyőri, martiná-
szok és kohászok az egyre több vasért, acélért harcoló brigádok
nagyszerűserege lendületes versennyel tör előre újabb termelési
győzelmek felé. Valamennyiüket Rákosi elvtárs szavaival lelkesítik a
lemaradás behozására, a terv teljesítésére.

Az ózdi nagyolvasztónál

kohóinak versenyében december 1. óta az "Április 4." kohó tartja
az elsőséget. 16 nap alatt 63 tonna nyersvasat termeltek tervükön
felül a kohó brigádjai. A keddi műszakban a régi versenytárs, a
"Bóke" kohó kollektívája tört az útra. 100.8 százalékra teljesítet-
te napi előirányzatát.

A kohászbrigádok nemes vetélkedéséből Mustos Pál főolvasz-
tár és Kisistók János elegyes brigádja ~~w~~ került ki győztesen: 9.3
tonna nyersvassal termeltek többet, mint amennyit tervük előírt.

Az ózdi Martin acélnüben

a műszaki feltételek hiányosságait hősiességgel helytállással küzdik le a
Martin ez brigádok. A II-es kemencénél 1 óra 45 perc esett ki a ter-
melésből hulladékra való várakozás miatt. A brigádok azonban nem-
csak a várakozás miatti lemaradásukat hozták be, hanem túl is tel-
jesítették napi tervüket. Tóth Kálmán, Szedlák László és Kovács
T. Béla brigádjai 22.1 százalékkal több acélt adtak az országnak
előirányzatuknál. A II-es kemence nagyszerű eredményeinek hírére a
III-as kemence brigádjai is többet akartak adni szokásos termelő-
süknél. Endrész István, Vincze János és Cs. Fürjes József brigád-
jai a berakódarura való várakozás ellenére a II-es kemence eredmé-
nyét is túlszárnyalták: 130.3 százalékra teljesítették napi tervü-
ket.

A VI.-os kemence 115, a VII-es kemence 118.1 százalékos
napi teljesítést nyert ki kezd reggeltől szerda reggelig.

Az ózdi nagyolvasztónál és a Martin acélnü dolgozóinak
tovább kell fokozni eredményeiket, mert még mindig adósai a terv-
nek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. december 17.

21 óra 45 perc

/Kohászaink harca. . . folyt./ 6 vid SL/Knö/PL SB VE

A diósgyőri nagyolvasztómű
szép

brigádjainak versenyében kedden is . . . eredményt ért el Gócsi István olvasztár brigádja. A keddi műszakban 144,8 százalékra teljesítette tervét. A brigád nagyszerű eredményének híre csak hamar eljutott a másik két kohóhoz is és minden csoport úgy akarta végezni munkáját, hogy a műszak végére megelőzze az élenjáró brigádot. A nemes versengésből nem született ugyan kinagasló eredmény, de az I.-es és II.-es kohó brigádjai egyenletes munkával elérték, hogy a két kohó 124,3 százalékra teljesítette keddi tervét.

A diósgyőri elektroacélnű

műszaki vezetői újszerű munkaverseny-szervezéssel vetették meg a több és jobb munka alapjait. A verseny most már nem műszakok, hanem kemencék között folyik, és így arra törekednek a brigádok, hogy gondosan karbantartott kemencét adjanak át a következő műszaknak. Itt a XV-ös kemence brigádjai lelkesítik egyre jobb munkára a gyárrészleg valamennyi dolgozóját. Ennél a kemencénél december 1. óta 145 tonna acélt termeltek terven felül, s oroszlátrészüik van abban, hogy az elektroacélnű dolgozói december 1.-től 15-ig esedékes tervüket 111,8 százalékra teljesítették.

A Borsodnádasdi Lemezgyár

acélnűvének dolgozói az év eleje óta minden hónapban túlteljesítették tervüket. A Sztálin elvtárs 73. születésnapjára való készülődés az eddigieknél is jobb munkára lelkesíti a részleg dolgozóit. Az acélnű brigádjai azt az ígéretet tették, hogy negyedik negyedévi tervüket 40 tonnával túlteljesítik. A felajánlott mennyiség jelentős részét már november 30.-ig teljesítették, december 1.-től 16.-ig pedig . . . 44 tonna acélt termeltek terven felül és ezzel vállalásukat túlszárnyalva a negyedik negyedév kezdete óta . . . hetven tonnára emelkedett a terven felül termelt acél mennyisége.

A kiváló eredmény elérését olyan brigádok segítették, mint Ersek József sztahanovista olvasztár brigádja. A csoport december 1.-től 17-én reggelig 117 százalékra teljesítette tervét.
/MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás 1952. december 17. 21 óra 35 perc

Az élenjáró szovjet tapasztalatok alkalmazása természetátalakító fásításunkban

t Ká/PE No VE

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezetének agrár-tudományi szakosztályán Ládi Géza a földművelésügyi minisztérium fásítási osztályának vezetője: "Az élenjáró szovjet tapasztalatok alkalmazása természetátalakító fásításunkban" címmel előadást tartott.

Bevezetőben ismertette a szovjet mezővédő erdősávrendszer kialakítását és hatását a mezőgazdasági termésre. A természetbővel az erdősávokkal határolt területen gabonaféléknél 25-100 százalék, de a kóbagosoknál a 250-350 százalékot is eléri. A sztálingrádi körzet "Bolsevik zászló" nevű kolhozában például 1946-ban erdősáv mellett az össi buza hektáronként 29 mázsát, míg nyílt sztyeppén 14 mázsát termelt. Az adatok sokasága sorakoztatható fel annak bizonyítására, hogy az erdősávok közt termelt gabonafélék nagymértékű minőségi és fajszulybeli javulást is mutatnak. Így például az asztraháni félsivatagban az aszályos 1939 évben ezer szem erdősávok között termelt buza szulya 40.3 gramm volt, míg ugyanott nyílt területen csak 31 gramm.

- A nagyszerű szovjet példa követésére megtettük az első lépéseket - mondotta az előadó. - Az Erdészeti Tudományos Intézet telepítési osztályának kutatói vizsgálják a szovjet példa alapján a mezővédő erdősávok hatásait. Az ország több helyén, idősebb, erdősávjellegű szalkagerdők mellett végzik különleges hazai viszonyainkra vonatkoztatott rendszeres Méréseiket és megfigyeléseiket. A szerkezetileg nem tudományosan felépített szalkagerdők mellett is jelentős termésemelkedést tapasztaltak.

A telepítésnél alkalmazzuk a Liszenkó-féle fészkes tölgy-makk telepítési eljárás t. A szovjet rendszerű csemeteültetőgépek hazai sorozatgyártása is megindult, úgy hogy tavasszal már 40-50, jövő őszre pedig 160 ilyen nagyteljesítményű gép segít majd az erdősávok ültetésében. A Szovjetunió erdőtelepítő állomásainak példájára eddig már nyolc erdőtelepítő állomást szerveztünk, január 1.-én további hét állomás kezd meg működését. Már az eddigi rövid tapasztalat is azt mutatja, hogy az erdőtelepítő állomások szervezete bevált, működésük óta a fásítás mennyiségi és minőségi eredménye sokat javult. Ezt a javulást segíti az az intézkedés is, hogy a jövő évtől kezdve a fásítás anyagszükségletének nevelése elkülönített csemetekertekben történik.

Az előadás közben, annak szemléltetésére bemutatatták a "Mezővédő erdősávok" című szovjet dokumentumfilmet. Az előadást számos hozzászólás követte. /MTI/ - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1952. december 17.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti december 17.-én, szerdán este 21 órakor:

Gyenge éjszakai fagy

A Brit szigetek felől áramló óceáni légtömegek most már Középeurópában is éreztetik - hatásukat, sok helyen csapadékos, szeles időjárást okozva.

Hazánkban szerdán megnövekedett a felhőzet s a késő délutáni órákban több helyről havazást, havasesőt, esőt jelentett. A hőmérséklet nap közben 1-3 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, több helyen havazás, ónos eső, eső. Megélnkülő délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 0 - mínusz 2, délbén 2 - 4 fok között. /MTI/

Bolyai János születésének 150. évfordulóját ünnepelték Nyiregyháza dolgozói

vid L/PE P

Zsúfolási g megtelt a nyiregyházi József Attila kulturház nagyterme Bolyai János, a nagy magyar tudós születése 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre. Szűcs Lajos debreceni egyetemi tanár méltatta Bolyai János életét és munkássága jelentőségét, forradalmiságát és haladó eszméit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. december 17.

12 óra 35 perc

Kodály hangversenyt tartottak a Bartók teremben

t By/m/PE P

Szerdán este, a legutóbbi nagysikerű kórus- és zenekari hangverseny után Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze kamaraműveiből rendeztek hangversenyt a Bartók-teremben a nagy magyar zeneszerző 70. születésnapja alkalmából. Az esten Palló Imre Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és Török Erzsébet, Kodály legismertebb dalaiból énekelt. A szóló-gordonkára irt szonátát Banda Ede csellóművész, míg a "Maroszei táncok"-at Vásáry Tamás zongoraművész adta elő. /MTI/

V c g e

M T I K Ö L C S Ö N I A D A S

BKK 1. kiadás

1952. december 17.

13 óra 20 perc

Az országgyűlés szerdai ülése

t M/AM/Mc Ie

Az országgyűlés szerdán folytatta az 1953. évi állami költségvetés vitáját. A szerdai ülésen megjelent Rákosi Mátyás elvtárs, a miniszterelnök elnöke, Kiss Károly, Názi Árpád és a miniszterelnök több más tagja. Ott volt az ülésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke.

Néhány perccel 10 óra után Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, megnyitotta az ülést. Az első felszólaló Kékesi Ferenc volt.

Tisztelt Országgyűlés! Egész népünk feszült figyelemmel kíséri az országgyűlés tárgyalását - kezdte felszólalását, hogy a költségvetés képezen milyen új alkalmassággal gazdagszik hazánk, életünk, a jövő esztendőben. Be politikai céljaink megvalósítását szolgálja és népünk teljes becsületével vállalja kormányunknak az a törekvése, hogy olyan külpolitikát folytasson, melynek alapja a népek barátsága, hazánk függetlenségének, a béke megvédésének biztosítása. Mely meggyőződéssel állíthatjuk, hogy évek óta ez jellemzi és ez fogja jellemezni a jövőben is a mi külpolitikánkat.

Hazánkban és Európában nem mindig volt ilyen az országok külpolitikájának irányvonala. Népünk és a többi népek sorait a régi, reakciós kormányok tömegromlás, háborúk és ördögölő béke- és külpolitikája tizedelte. A népek az uralkodó osztályok hatalmi dőlése és torzszokásai törekvései következtében nem űhettek békességben egymással és az országhatárokat állandóan háborús veszély fenyegette. A kizsákmányoló osztályok szovinizta uszításainak az volt a célja, hogy a népek egymás ellen fordításról eltereljék a figyelmet népianyagi politikájukról.

Az emberiség ujkori történetében korszakalkotó jelentőségű Nagy Októberi Szocialista

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 2. kiadás

1952. december 17.

13 óra 25 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 1. folytatás Gy. Ie

Forradalom döntő csapást mért a népeket egymásra uszító, rablóháborúkra spekuláló külpolitikára. Lenin és Sztálin, a forradalom lángészü vezérei, a cári rendszer felett aratott végleges győzelem másnapján valamelyi hadviselő kormánynak és népnek felajánlották a békét, egymás egyenlő jogainak elismerése és a népek közötti testvéri kapcsolatok alapján. A népek baráti együttműködése, a béke fenntartására irányuló törekvés szilárd alapja a Szovjetunió külpolitikájának, melytől 35 éven át példántra sem tért el. Ezzel a politikával, amely mélyen nemzeti és hazafias, a Szovjetunió nemcsak a szovjetnép érdekeit szolgálta, hanem az egész emberiség érdekeit is.

- A magyar kommunisták már 1919-ben megkísérelték, hogy a Szovjetunió külpolitikájának példáját kövessék. A magyar dolgozók ökle összeszorul ma is, ha arra gondol, hogy ezt 1919-ben a nyugati imperialisták beavatkozása és a szociáldemokraták árulása megakadályozta. A fehérterror uralmát azonban népünk teljes és végleges felszabadítása követte, amit a Szovjetunió dicső hadseregének köszönhetünk. A magyar kommunisták ma már nyolcadik éve folytatják az egész néptámogatásával azt a külpolitikát, mely az egyedül igazán hazafias, a nemzet egyetemes érdekeit szem előtt tartó, eredményes külpolitika a magyar nép számára.

- Minden magyar dolgozó tudja, hogy a két világháború között a Szovjetunió egész politikája arra irányult, hogy megakadályozza a háborúkirobbantást, a fasizmus bübös terveinek megvalósítását. Számtalanszor emelte fel szavát a magyar nép jogait, emberi méltóságát lábbal tipró Horthy-fasizmus ellen, száz és száz, hazánkból kiüldözött kommunistának és igaz hazafinak biztosított menedéket. A Szovjetunióknak, a nagy Sztálinnak köszönhetjük és ez is semmi el nem muló hálára kötelez mindannyiunkat, hogy van Rákosi Mátyásunk, aki népünk bölcs vezetőjeként utat mutat jelen feladataink megvalósításához és boldog jövőnk építéséhez.

K

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 3. kiadás

1952. december 17.

13 óra 35 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése....2.folyt./ Jné Ie

Sztálin elvtárs utmutatásai alapján a Szovjetunió jelenleg aktív harcot vív az újabb háború ellen és őszinte békepolitikája az egész haladó emberiség legfőbb reménye. A Magyar Dolgozók Pártja és népi demokratikus kormányunk külpolitikája erre a sztálini békepolitikára épül. Ez a mi terveink teljesítésének, boldog szocialista jövőnknek legfőbb biztosítéka.

Rákosi elvtárs, a magyar nép hivatott vezetője, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, évtizedek óta fúradhatatlan zászlóvivője a szovjet-magyar barátságnak.

Éppen azért
A mi külpolitikánknak ^{éppen azért} vált alapjává a Szovjetunió iránti örök hűség és barátság, mert tudatában vagyunk annak, hogy a Szovjetunió politikája békepolitika, a kis és nagy népekkel való barátság és együttműködés megfelelő a magyar nép érdekeinek. A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán a nagy Sztálin a külföldi kommunista és munkáspártok küldötteit üdvözölve, többek között ezt mondta: "Pártunknak és országunknak mindig szüksége volt és mindig szüksége is lesz a határon túli testvéri népek bizalmára, rokonszenvére és támogatására. Ennek a támogatásnak sajátossága az, hogy mindenféle támogatás, amelyet bármely testvérpárt nyújt pártunk békeszerető törekvéseinak, egyben támogatást jelent saját népe számára is a béke fenntartásáért vívott harcában."

A népek lángeszű vezetőinek a megállapításai reánk is vonatkoznak. A szovjet-magyar barátság ápolása elsősorban bennünket erősít, elsősorban számunkra jelent olyan biztonságot függetlenségünk megvédése, építő terveink megvalósítása szempontjából, amelyet országunk fennállása óta soha nem ismertünk. Az amerikai imperializmus nyíltan hirdeti, hogy a kis

K

/Folyt.köv./

BKK. 4. kiadás 1952. december 17.

14 óra 35 perc

Az Országgyűlés szerdai ülése... 3. folyt. / & tot Bn

népeknek nincs létjogosultságuk és preszék különös kegynek, ha az USA "védnöksége" alá veszi és csak úgy, mellesleg kirabolja őket.

Egészen másként történik a Szovjetunió vezette béketáborban. Itt az államok között olyan újszerű kapcsolatok jöttek létre, amelyeket eddig a történelem nem ismert. A hatalmas Szovjetunió segít megvédeni a béketábor országainak függetlenségét, határait biztonságát. A Szovjetunióval kötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződésünk, kereskedelmi és kulturális egyezményeink, elsősorban minket erősítenek politikai, gazdasági, kulturális téren egyaránt. Valamennyi kis és nagy nép, amelynek a Szovjetunióval hasonló szerződése van, ugyanezt mondhatja el magáról. Az ilyen fajta kapcsolatok ismeretlenek voltak a népek körében ez előtt és az USA által vezetett imperialista táborban ma is ismeretlenek. Ilyen kapcsolatot csak azok az államok tudnak egymás között megteremteni, melyeknek egész létét áthatja a béke utáni vágy, az emberek boldog jövőjének szolgálata.

A tények végtelen sora bizonyítja, hogy a leninista politikának milyen hatalmas jelentősége van eredményeink és fejlődésünk szempontjából. Ellenségeink nemhiába fordítottak annyi erőt a múltban és a jelenben is arra, hogy népünk és a szovjet nép között megglazítsák a kapcsolatot, ami lehetővé tenné ördögi terveik, a régi kizsákmányoló rendszer visszaállítására irányuló kísérleteik megvalósítását. Az ellenség tudja, hogyha nem szakadunk el a Szovjetuniótól, legyőzhetetlenek vagyunk. A Szovjetunióval kötött megbont-hatatlan szövetségnek és elszakíthatatlan barátságunk az utjáról soha többé letérni nem kívánunk.

Szemeink előtt lebeg a szomszédságunkban élő jugoszláv nép tragikus példája.

A jugoszláv nép állandóan fokozódó nyomora, brutális elnyomatása meggyőzően bizonyítja, hogy a béketáboron kívül a népeknek csak elnyomás,

folyt.köv. II

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 5. kiadás

1952 december 17

13 óra 45 perc

/Az Őrszógyűlés szerdai ülése...4.folyt/ § Hné 10

szolgálat, a maximális profitot hajszoló amerikai rablók által való könyörtelen kizsákmányolás jut osztályrészül.

-A szovjet kormány lenini-sztálini külpolitikája támogatja a béketábor valamennyi népét és ezek döntően ennek köszönhetik, hogy függetlenségük teljes mértékben biztosított, gazdasági erejük egyre inkább gyarapszik. Eme államok kormányai és népei ugyan csak a felszabadító Szovjetunió köré tömörülnek. Ami külpolitikánk, valamint a csehszlovák, a román, lengyel, bolgár, albán kommunista illetve munkáspártok irányvonala a felszabadulás óta a kölcsönös bizalom és megértés irányában fejlődik. A reakció mindentelkévetett, hogy késleltesse a népi demokratikus országok együttműködésére irányuló külpolitika megvalósítását. A Szovjetunió a népi demokratikus államok számára nyújtott politikai, gazdasági, kulturális és műszaki segítségvel támogatja a haladó erőket. Meggyorsította a reakció vereségét és a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály végleges győzelmét. Ezzel elősegítette a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmények létrejöttét a népi demokratikus országok között. A Szovjetunió ebben is segítségünkre volt, neki köszönhetjük, hogy kiépíthettük a baráti együttműködést a szomszédos népi demokratikus államokkal. Ez új helyzetet teremtett a népek életében.

- Az egyenlőség és az egyenjóság kölcsönös elismerésén alapuló külpolitika országaink soha nem látott fejlődéséhez vezet. Mindannyian tudjuk, hogy milyen nagyszerű eredményeket érnek el a szovjet dolgozók a kommunizmus útjain terén. A béketábor valamennyi országának ipari és mezőgazdasági termelése mérhetetlenül fejlődik. A gazdasági fellendüléssel párhuzamosan halad a béketábor országai honvédelmének megerősödése is. Van mivel megvédenünk hazánkat. Kialakult és megszilárdult a béketábor államaiban

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 6. kiadás

1952. december 17.

13 óra 50 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése . . . 5. folt./ /10

a népi egység. Ezek az államok, amelyeket azelőtt beáró, az emponott nemzetiségek is bomlasztottak, ma már a sztálini nemzetiségi politikának megfelelően minden dolgozónak egyforma állampolgári jogokat és kötelességeket biztosítanak és ez seha nem látott egységes erőt ad nekik.

A mi külpolitikánk nemcsak a körülöttünk lévő népek örök barátságára épül. Testvéri viszony jött létre közöttünk és a távolkeleti népi demokratikus országok, valamint a Német Demokratikus Köztársaság között is. Elért eredményeink és sikereink bizonyítéka az a szeretet és megbecsülés, amelyben a magyar népnek része van még az olyan távollevő országokban is, mint a nagy Kína, vagy a demokratikus Korea.

A békétábor országival létrejött örök barátság mellett mi békés kapcsolatokra, az egyenjogúság és az egymás érdekeinek tiszteltbentartása alapján együttműködés létrehozására törekszünk a világ minden államával. Mi, a magunk részéről erre törekszünk, hogy a függő országokkal, germáni és félgermáni népekkel minél szélesebb kapcsolatokat építsünk ki.

Mi figyelemmel kísérjük a régi, a hegyező társadalom vergődését, az imperialisták kerdésörtetését kívánhadu rendszerük fenntartásáért, az amerikai imperialisták kalendör politikussáink az új világháboru előkészítésére és kirobbantására irányuló üzelmait.

A magyar népé van szánva erre, hogy minden erővel leleplezi és visszaveri az USA imperialistáink provokációit és beavatkozó kísérleteit, meggyúsítja háborus terveik végrehajtását, megvédi függetlenségét. A béke ügyének és függetlenségünk megvédelmének érdekében még jobban meg fogjuk szilárdítani és el fogjuk mélyíteni a békétábor országival és elsősorban hata_lmas Szovjetunióval való együttműködésünket.

Népünk számára nem lehet nagyobb megtiszteltetés, mint húséges tagja, és zánt rohambrigádja lenni az egyre növekvő békétábornak, amelynek vezetője a nagy Szovjetunió és amelynek élén a világ-béke öre, a bölcs Sztálin áll.

7 /folt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 7. kiadás

1952. december 17.

14 óra perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 6. folyt./

Rákosi Mátyás elvtárs bölcs vezetésével kormányunk olyan külpolitikát folytat, amely méltó a békátáborban elfoglalt helyéhez, amely egyedül felel meg népünk érdekeinek és törekvéseinek, ezért a külügyi tárca költségvetését elfogadom.

Ezután Katona Jenő országgyűlési képviselő emelkedett szólásra:

Tisztelt Országgyűlési Hatalom! Itt a magyar országgyűlésen a költségvetést tárgyaljuk, Bécsben a Konzerthaus nagyteremben, üléscsúzik a népek békekongresszusa. Ott, ahol a népek számára egykor szolgátság bilincseit kovácsolták az első Szentszövetség urai, mint ahogy a mai szentszövetség az angolszász imperializmus vezetésével is ezt akarja, ma a népek szabadságharcának diadalmas sorozatának folytatja: a béke, a szabadságjogok, a nemzeti függetlenség, a szociális igazság, az emberi szolidaritás jegyében.

Bécs a világtörténelem legnagyobb mozgalmainak, előki-tűzéseiben és a képviselt milliók számában a leghevesebb mozgalma-inak színhelye.

Annak a nemzetközi békemozgalomnak, melyet képvisel, alap-elvei: az, hogy a különböző társadalmi és gazdasági rendszerek béké-son élhetnek egymás mellett és hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján kell rendezni. A nemzetközi békemozgalom főkövetelései: a nemzeti függetlenség és biztonság kérdése, a már folyó háborúk megszüntetése és a nemzetközi feszültség enyhítése. Ezek azok a problémák, a-melyekhez minden más kérdés kapcsolódik. Részletesebben: a korcai kérdés békés rendezése, Nyugat-Németország és Japán felfegyverzésének beszüntetése, az atom- és baktériumfegyver betiltása, a fegyverzet és fegy-veres erők csökkentése, a nagyhatalmak békeegyezményének megkötése, a megkülönböztetés nélküli nemzetközi kereskedelem. Mindezek megfelel-nek az emberiség túlnyomó többsége akaratának.

Tegyük hozzá: a háborús uszítók és cinikusok kivételével.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 8. kiadás

1952. december 17.

11 óra 10 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....7.fol-t./ Jné Ie

A harmadik világháborút a kapitalisták utolsó meneküknek hiszik, holott az kétségtelenül a kapitalizmus halálát hozná. A szocialista gazdasági rendszer a kapitalizmussal folytatott bekés versenyben evről-évre szemléltetőbben megmutatja felsőbbiségét. A kizsákmányolástól mentes társadalom nem szorul háborus kalandra, a szociális egyenlőség nem hív elő gazdasági kríziseket, amelyeknek levezetését kifelé háboruban kellene keresni. A Szovjetunio minden haladó ember tiszteletének és reményének tárgya, ezt a háborútermő folyamatot nem ismeri és vele együtt állanak a törhetetlen békefrontban a testvéri népi demokráciák, de nem csak ők, hanem a kapitalista államokban is mindazok, akik nem akarják, hogy hazájuk imperialista és militarista üzelmek tüzfészkévé és áldozatává válják.

Ez a harc folyt és folyik a francia vasutasok és fegyvergyárak dolgozóinak sztrájkjában, a francia bányákban, ahol a bányász jogos béréért harcolt és harcol, az olasz munkások és parasztok küzdésében, a milánói gyárakban és a "fájdalom völgyének" földjén, vagy midőn Thorez és Togliatti kijelentették, hogy népük nem fog harcolni a Szovjetunio népei ellen, éppenny mint a nyugatnémetországi "Ohne uns" mozgalomban.

Ez a harc folyik a gyarmatok függetlenségre törő népei nek szabadsághozzállmaiban, Indonéziában és Vietnamban, Koreában és Burmában, Malájföldön és a Fülöp-szigeteken.

Ez a nagyszerű küzdelem a világ értelmisége legjobbjainak küzdelme is. Ez a haladó értelmiség, mely egy nemzedék alatt két világháborút ért meg a monopolkapitalizmus válságai folytán, ma iszonyattal látja, hogyan nő, tornyosul elébe a monopolkapitalizmusból újra kinövő új fasizmus. Megrendülve látja ezt, de egyszermind tudja és szívére veszi, hogy egyetlen gát, védelem, elhárító erő ezzel szemben a Szovjetunio vezetése alatt álló békefront, s a dolgozó emberek békeakarata világ-szerte.

/Folyt.köv./ 71

/Az Országgyűlés szerdai ülése...8.folyt/ § Hm. 10

- A háborút a kapitalizmus hordozza magában, mint viharfelhő a villámot, a kapitalizmus teremti meg s éppen a hitlerizmus egész fejlődése és csődje volt a legvilágítóbb, szinte matematikai tisztaságu példája annak, hogy a kapitalizmus belső krízise hogyan vezet a háboru felé. A haladó erők, a világ minden haladó erejének teljes és kemény összefogása akadályozhatja - és csak ez akadályozhatja meg - hogy az átélte rémségek, a mindnyájunk által

- A bécsi béke vilákonrosszusnak azért van oriaszi jelentősége, éppen a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amikor az amerikai-angol imperialisták nyitva elutasították az ENSZ-ben a koreai kérdés békés rendezésére benyújtott szovjet javaslatot, amikor Nyugat-Németországban a háborus szerződés helyreállítására és gyakorlati megvalósítására készülnek, amikor a kivételt elfoglalni készülő új amerikai kormány a háborus készülődések fokozásának programját hirdeti meg.

- A Marshall-tervnek kezdettől fogva egyik fő célja volt - a német imperializmus gazdasági alapjainak helyreállítása.

- Amikor a Marshall-terv betöltötte szerepét és Nyugat-Németország iparát újra lábraállította, az amerikai monopolkapitalisták a Schuman-tervet kezdeményezték.

- Nem titok, hogy a francia és nyugatnémet mammut-trösztök egymással rivalizálnak. Sok francia nagyiparost nyugtalanít a terv, mert félnek a német kényszernek kiméletlen versenyétől.

- Amint a Marshall-terv, majd meg a Schuman-terv azt a célt szolgálták, hogy a Ruhr-vidéket ismét az európai kontinens fegyverkezési iparának gyújtópontjává tegyék, az Atlanti-paktum és a Plevén-terv célja az, hogy a német szárazföldi hadsereget újraterelessék a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ellen. Senkinek nem lehetett kétsége, hogy az Atlanti-paktumból elő fog bujni Nyugat-Németország újrafelfegyverzési terve.

/Folyt. köv./

D

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 10. kiadás

1952. december 17.

14 óra 15 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 9.folyt./ Gy Ie

- A nyugateurópai kormányok látják, hogy hivatalos hazug, kitérő nyilatkozatok többé nem nyugtatják meg közvéleményüket. Nehéz is ez a lecke: meg kell példaul magyarázni a franciáknak, akik férjüket, fiaikat, testvérüket veszítették el Hitler koncentrációs táboraiban és börtöneiben, akik még nem feledték el a hitleri megszállás poklát, hogy az SS-ek újra fegyvert kapnak, hogy a Gestapót rehabilitálják és hogy újra felállítják szeszélyességükben a német hadsereget, a régi revanche-szonjas vezetés alatt. A francia dolgozók tömegtiltkozásai a német hadsereg újrafelállítására ellen, Adenauer és a náci tisztek párizsi látogatása ellen, mind ezt bizonyították, hogy a francia nép felismerte a fenyegető veszélyt, de még katonai körökben is féltő és gyöngvő szemmel nézik a Rajnán-tuli revanche-gondolat és sovinizmus ujjaéledését.

- Az ugynevezett "Európai Védelmi Közösséget" létrehozták ugyan ez év májusában Bonnbán és Párizsban, de sem a német, sem a francia nép túlnyomó többsége nem hajlandó elismerni ezt a szerződést. Adenauer maga kényszerült ezen a héten a ratifikáció megszavazásának elhalasztását kérni a bonni Bundestagtól. A német nép pedig túlnyomó többségében ezt mondja: "Egységes, demokratikus, békeszerető Németországot akarunk" s ez a mi népünk, a békében és békéért dolgozó magyar nép érdeke is.

- A Szovjetunió a háboru után és azóta is a potsdami egyezménynek megfelelően rendületlenül folytatja a német békeszerződés mielőbbi megkötésére, az összes megszálló csapatoknak Németországból való kivonására és az egységes, független, békeszerető, demokratikus Németország

/Folyt.köv./

II

MTI KÖLÖN KIADÁS

BKK 11 kiadás

1952 december 17.

14 óra 15 perc

Az Országgyűlés

szerdai

ülésszaka ...10 folyt. / & tot Bn

megteremtésére irányuló politikáját, mert ilyen Németország fennállása a békeszerződés Szovjetunió mellett kizárja az új európai háború lehetőségét.

Ebben a szellemben folyt le népünk büszke tanítójának, Rákosi Mátyásnak vezetésével a magyar államférfiak berlini látogatása a Német Demokratikus Köztársaságban. Ezzel a látogatással az 1950. június 23.-i és 24.-i gazdasági és kulturális egyezmények után, a magyar nép újból tanujelét adta, hogy a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a Német Demokratikus Köztársaság életét és harcát a békeszerződés megkötéséért, az egységes, erős, szabad, független és virágzó demokratikus Németország létrehozásáért. Első ízben fordult elő a két nép történetében, hogy vezetői két egyenjogú állam képviselőiként találkoztak Berlinben, Németország fővárosában. Ahogy a Német Demokratikus Köztársaság megalakult, ahogy felsorakozott a béke, szocialista építés hívei közé, oly mértékben változott át rokonszenvé a múltat visszamenőlegzés és izmosodott a barátság.

Tisztelt Országgyűlés!

Több mint két éve megkezdődött, s mondhatatlan kínok, szenvedések közepette ropogt arányokban folytatódott Koreában a háború, bombázással, baktériumháborúval és atomfegyverrel fenyegetéssel. Az amerikai imperializmusnak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság elleni támadása azt jelentette, hogy az amerikai-angol tömb az agresszív háború előkészítéséről áttért a közvetlen támadásra.

Az Egyesült Államok kapitalistái belső gazdasági nehézségeiket akarják a koreai háborúval, a fegyverkezési hajszával, és az ipar militarizálásával ellensúlyozni.

A koreai háború máris több száz ezer halottat és sebesültet követelt az amerikai néptől, az amerikai anyák országos mozgalmait indítottak Koreában harcoló fiaik visszahívására. Ugyanakkor a dolgozó és békeszerető emberek világszerte tiltakoztak a koreai háború rémségei, a csehszui és kocsedói vérengzés, a koreai és kínai hadifoglyokkal szemben elkövetett gaztettek ellen. S világszerte minden tisztességes ember megrendülve, ökölbe szoruló kézzel olvasta az amerikaiak baktériumháborújának tényeit nyomozó bizottságok jelentését, az amerikai imperialisták koreai büncselekményéről.

K

folyt.köv.

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 12. kiadás

1952. december 17.

14 óra 20 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése ... 11. folyt./ /M

A fegyverszüneti tárgyalások folyamán az amerikai parancsnokság több hónapon át az intézkedések egész sorát alkalmazta a hadifogoly táborokban, hogy terrorizálja a hadifoglyokat és kikényszerítse, hogy lemondjanak a hazajutásról.

Eisenhower megválasztása előtt beígért koreai utja, amellyel újabb szövetségeket csikart ki maga számára, egyáltalán nem a koreai kérdés békés rendezését szolgálja, hanem a koreai háború folytatásának és kiszélesítésének, más nemzetek hadseregei felhasználásának tervét és az ez előtt álló nehézségek elsimítását.

Népünk kezdetől fogva testvéri rugaszkodással, a hősöknek kijáró esodálattal s a győzelem biztos tudatával szemlélte a bátor koreai nép megatartását és elszánt harcát, a békés, hazájára törő amerikai imperialisták és cinkeinek ellen. Mi magunk semmi áldozatot nem sajnálunk, hogy békénk és jövő fejlődésünk hű őreit, fiatal honvédelmünket ugj fejlesszük, hogy meg tudjon felelni a ráháruló feleletoknak.

Elszánt, kemény akarat köt össze bennünket, mindennünk a békefrontban, jól tudva, hogy a "tartós béke" - mint azt népünk bölcs tanítója, Rákosi Mátyas mondotta - "további boldogulásunk, egész jövőnk alapja." Minthogy a Magyar Népköztársaság külpolitikája a béke megvédésének ügyét szolgálja, a költségvetést elfogadom.

Parragi György országgyűlési képviselő beszélt ezután:

/folyt.köv./

II

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 13. kiadás

1952. december 17.

11 óra 30 perc

/Az Országgyűlés szerdai.....12.folyt./ Jnó Ie

Tisztelt Országgyűlés! Rögtön felszólalásom kezdetén foglalkoznom kell hazánk külső ellenségeinek ma beavatkozási kísérleteivel, a nemzetközi jogot lábbal tipró cselekedeteivel, szennyes rágalom hadjáratának hazugságaival, amelyeknek egyetemes célja az volt, hogy a Magyar Népköztársaság területét is egyre inkább bevonják hidegháborújukba, amelyben már a gengsztervilág arzenáljának fegyvereihez nyúltak. Ez az imperialista hidegháború ma már nemcsak diplomáciai módszereiben nem válogatós, de gyilkoló szerszámokban sem. Láttuk ezeket a szerszámokat mint bűnjelöket a jugoszláv emborrablok legutóbbi tárgyalásán. Nemcsak a fegyverek, a gumicsónak, a mérgegyőlák viselték a "Made in USA", az "amerikában gyártottak" bélyeget, hanem az egész bestiális ügy rendezésére, értelmiszerzésére is rásütötték a bizonyítékaikat, az amerikai gyártmány bélyegét.

Ez az agresszió, ez a gyűlölet nemcsak az ENSZ-ben nyilvánul meg, ahol az amerikai imperialisták és csatlósai következetesen megakadályozzák Magyarország felvételét az ENSZ-be. Az USA uralmon lévő imperialista klikkje a nyílt agresszió útjára lépett hazánkkal szemben is az 1951 október 10-én életbeléptt Truman-törvény által, amely tudvalevőleg 100 millió dollárt fordít a Szovjetunióban és a népi demokráciákban folytatandó aknamunkának pénzelésére és irányítására. Ennyire erkölcsötlen, minden erkölcsi elvet ennyire meggyalázó törvényt még nem szavazott meg a történelem során egyetlen ország parlamentje sem. A Truman-törvény osztja fel a vérdíjat, a százmillió dollárt; az UDB és más terrorszervezetek, mint a nyugatra szökött nyilas-szervezetek is, válogatják ki az emberiség szemétdombjáról a bűngyilkosokat, a hőhárleányokat.

A hidegháború kiéleződésének egyik jellemző tünete az, hogy az amerikai imperialisták egyre inkább levetik álarcukat bestiális arcukról nemcsak Kóréában, hanem a hidegháború európai és így magyarországi

/Folyt.köv./ 12

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK 14. kiadás

1952. december 17.

14 óráig perc

/Az országgyűlés szerdai ülése , 13. folyt / Gy Is

szakaszán is. Magyar szempontból orrendzve rendkívül figyelemre-
méltó bizonyítékot olvashattunk a "New York Herald Tribune" 1952. ju-
lius 29.-i számának pársoros hírében. Címé így hangzott: "Vogeler
a kénvékenység technikájáról tart előadásokat". Maga a hír így
hangzott: "A peak-killi katonai akadémia új tanfolyamot indít.
Ősszel "A kénkedés technikája" címen. Az előadó Robert Vogeler lesz,
aki 17 hónapot töltött egy magyar börtönben, mint állítólagos kém.
Nyilván ő az egyik védnöke az akadémiának". Vogeler, aki nemcsak
az amerikai monopolkapitalizmus bizalmas embereként, de elsősorban
mint az amerikai kőszolgálat kopója jött Magyarországra és itt
nálunk kémkedés címén letartóztaták, az amerikai és az amerikai-
zált nyugati sajtó hónapokon keresztül a nálunk pergőtűzét szórta
a magyar népi demokráciára. Akkoriban Vogeler a bizonyítékok súlya
alatt a bíróság előtt kénytelen volt beismeri kénvékenységét,
azonban kapitalista sajtó ezután is "kikényszerített" vallomásról
fecsegett. Most ugyanez a sajtó megírta, hogy Vogeler ur egy ameri-
kai katonai akadémia u.n. kőntanszékét foglalta el.

- Maga az amerikai sajtó ismeri be ezáltal, hogy Vogeler
nemcsak közönséges kém volt, hanem a kémkedésnek valóságos egyetemi
tanára.

- A Truman-törvény életbelépése mellett az amerikai im-
perialisták Magyarországot elleni agressziójának és gyűlöletének kor-
pos lángját felszították ebben az évben az amerikai elnökválasztás
kísérő jelenségei. Az elnökválasztási hadjárat során Eisenhower és

/leleplezése miatt,

/Folyt.köv./

BKK 15. kiadás

1952. december 17.

15 óra 15 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 14. folt./ /Ma

első számú politikai tanácsadója, Foster Dulles különösen ki skarták érdemeit a monopolkapitalisták bizalmát és dollarmilliárdok szállítását, hogy a legféktelenebb háborusúszító beszédeket mondottak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Nem véletlen, hogy Eisenhowernek legféktelenebb háborusúszító beszéde az American Legion-nek augusztus 25-i newyorki kongresszusán hangzott el. Az American Legionról köztudomású, hogy az amerikai fasiszmus katonai szervezete, terrrorszervezet, amely az amerikai monopolvállalatok pénzeinek.

Eisenhower augusztus 25-i beszédében, majd október 19-i és november 12-i nyilatkozataiban teljesen magáévá tette annak a sokféle obskurus székevény szervezetnek, a legdemagogabb háborusúszítóknak programját, amely "keresztos háborút" hirdet a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Hog kikkel és kiknek az érdekében hirdeti Eisenhower és érdektársai a "keresztosháborút" a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen, azt elárulja az a tény, hogy azon az ünnepi napon, amelyet Spellman bíboros, az egyik legfőbb amerikai háborusúszító mondott az American Legion em iótt kongresszusa előtt, a newyorki St. Patrick székesegyházban a szentély egyik díszhelyén ült Habsburg Ottó apjával, Zsitával. Tudjuk, hogy ugyanennek a székesegyháznak a sekrestyéjében találkoztott annakidején Habsburg Ottó Spellman bíboros jelenlétében Mindszenty Józseffel.

Most már nemcsak homályos sekrestyében szönek összeküvést a magyar hazafiúsága ellen az Océánon túl, hanem az American Legion negygyűlésén, a Truman-törvény végrehajtásával megbízott washingtoni "piszkos trükkök minisztériumában", a hidegháborunk ezt a fordulót azonban teljes hidegvérrel fogadják,

/folt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S •

BKK 16. kiadás

1952. december 17.

15.óra 05. perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése...15.folyt/ § Hn. Ie

azoknak az országoknak száz és százmillió dolgozója, akik örökre megszabadultak az imperialista iga alól. Ezt az igit sem a külföldi, sem a hazai kizsákmányolók igit nem hajlandók még egyszer a nyakukba venni.

- Mindenki tudja, hogy mi lett az úgynevezett "keresztes háború" okának mögöttese. Világosan beszélt erről G.M. Malenkov a XIX. Pártkongresszuson.

- Eisenhowernek és főkarteseinek megtévesztő elnök-választási beszédei, nagyhangú választási ígéretei szappanbuborékoknak bizonyultak. Csak egyet akartak felmenteni ezek között; a koreai kérdést. MacArthur beírta, hogy 1950 karácsonyáig otthon lesznek az amerikai boyok. Eisenhower ha nem is nyíltan, de azt igyekezett hordobeszédeivel sejtetni, hogy az idei karácsonykor befejeződik a koreai háború. Ma már világos, hogy ez az ígélet humbus volt. Eisenhower ellátogatott ugyan Koreába, kezefogott a koreai nép vöröskezű hőseivel: Li Szin Mannal, Clark tábornokkal, de azóta nagyon mélyen hallgat a koreai háború gyors befejezéséről.

- Helyette azonban beszélt egyik kebelbarátja, Bridges szenátor. Néhány héttel ezelőtt az "American Mercury" című folyóiratban Bridge ezeket írta: "Koreában csak akkor jöhet létre béke, ha az ázsiai kommunisták katonai hatalma összeomlik". Ezért azt ajánlja, hogy az amerikaiak ne csak a dél-koreaiakat fegyverezzék fel, de minden lehetséges ázsiai szövetségesüket, elsősorban a kínai Földnélküli Jánost, Csang-Kaj-seket, akinek

/Folyt.köv./ II

MTI KÖLÖNRIADÁS

BKK. 17. kiadás

1952. december 17.

45 óra 16 perc

Az Országgyűlés szerdai ülésének... 16. folytatás / a tot Bn

zsoldos hadseregét szerinte be kell vetni a koreai háborúba. A kínai kontinens bombázását követeli. A kínai szenátor bölcsességének összessége végül abban merül ki, hogy vessék be az atombombát.

Foster Dulles, mint ódes, kellenes halált ajánlja az egész emberiségnek az atombomba következtében beálló bűnhalált.

Az emberiség azonban nem hajlandó követni Foster Dullest és a többi amerikai háborus uszítót a kollektív öngyilkosság elkövetésében.

Már világos minden becsültetés ugyan hazafi előtt, hogy az Eisenhower-Foster Dulles főle háborus uszító politika, amikor Ázsiában ki szeretné terjeszteni a háborút, ezzel Európát is egy új világháború martalékául szeretné dobni. Mindenki előtt világosan áll ebben a háborúban, hogy nemcsak Magyarországot függetlenségét akarják elrabolni, hanem országunkat is egy véres Koreává szeretnék változtatni.

Nőttön nő a gyűlölet a népünknek, amikor látja, hogy egyre nyíltabban szervezik meg hazánk függetlenségét, a népünk bükes, építő munkáját elleni gaz parányletéket. + becsültetés

Tudatában van a magyar népnek is, hogy az imperialisták parányletterve az egész világ ellen irányul.

A szentfőnyvesztés, amelyet a szabadság, az emberiség meg és szent foglalnival úztek a nyugati imperialisták, ma már üres és cinikus játék a népek szemében. Ez a felismerés tör utat az amerikai imperialisták és más országokban is. Ez annak az országoknak a hányócsónok is egyre nagyobb mértékben ábrad annak tudatára.

Folyt.köv.

M T I K J L Ö N K I A D A S

BKK 18. kiadás

1952. december 17.

15 óra/5 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 17. folyt./ Gy Ie

hogy országukat az amerikai imperialisták stratégiai tervei - amint az a Fechteler-jelentésből is kiderül - egy elsüllyedt atlantisi világ sorsára akarják juttatni, amelyen nemcsak emberek milliói pusztulnának el, hanem az emberiség legdrágább értékei, a kölni Dóm, a Louvre, a chartresi székesegyház és az Uffizi képtár, a Westminster Abbey és a British Museum is.

- Tudják azt Nyugat-Európában, hogy az amerikaiak és parancsukra az angolok azért ütötték az új kereszties háboru lovagjaivá Hitler legvéresebbkezi tábornokait, Kesselring marsallt, Guderiant, Manteuffelt, Haldert, Speidelt, hogy ezek az újra fel-támsztott német militarizmus pretoriánus hdseregeivel fedezhessék egy harmadik világháboruban az amerikaiak európai dicstelen szereplésének visszavonulását Európából.

- Nyugat-Európa népei azonban egyre hatalmasabb módon nyilvánítják ki azt az elszánt akaratukat, hogy nem hajlandók az amerikai atombomba-kísérletek színhelyéül szolgálni. Nyugat-Európa dolgozó tömegei már világosan látják, hogy a Marshall-szegély nem volt más, mint egy shylocki uzsoradizlet, melynek tőkáját és kamatait egyformán embervérrel kell megfizetni.

- Ma már az amerikai sajtó siránkozik elsősorban azon, hogy Nyugat-Európát mint szökőhullám árasztja el az Amerika-ellenes hangulat. Persze, hogy az amerikai imperializmus zsoldjába szegődött atlanti kormányok hervadt fűgefalevelekkel igyekeznek még rejtegetni azt a tényt, hogy elvesztették nemzeti függetlenségüket. A dolgozó tömegeket azonban az ilyen fűgefalevek már nem tévesztik meg.

/Folyt.köv./

k

/Az Országgyűlés az rdoi ülésén ... 18. fejelet./ /az

Amíg az ug nevezett Atlanti-vi ígben egyre inkább kirívóbban mutatkoznak meg az imperialisták közti belső ellenségek, az amerikai imperializmus egyre szorosabbra fűzi kapcsolatait békéni és icsár-jával, a neki dollárokért életre-halálra elkötelezett Tito. E ndával. Ugy vélem, hogy nem kell a tisztelt Országgyűlés előtt megismételnem azoknak a gyalázatos határsértéseknek, laborus provokációknak, gúnyos merényleteknek hosszú sorát, amelyeket Tito bándíjnak közvetítésével amerikai parancsra követtek el déli határainkon, a Truman-törvény gyakorlati végrehajtásának legvisszatetsítőbb fordulat láttuk a jugoszláv embérrablók bűnp rének tárgyalásán. - Ezt a parról somnáson így mondhatjuk el a véleményünket: ime így írt a Truman-törvény a gyakorlatban.

Ezeknek a titoista goztetőknek visszatetsítő volta se felejtse el velünk azt, hogy nemcsak hozánk déli határain, hanem a nyugati határon is ott leselkedik a magyar népi demokrácia legnagyobb ellensége: az amerikai imperializmus, amely népünk békés munkája, hazánk függetlensége ellen felhasználja a zsoldjába szegődött osztrák reakciós klerikális izmust és az osztrák jobboldali szociáld emokráciát. Nemcsak Belgrád mellett, hanem az amerikai káoszszolgálat nyugati-susztri-ai zónában is vannak kiképzőtborok, károk és diverzánok, a Truman-törvény zsoldosai kiképzésére. Ugyanakkor az osztrák klerikális reakció is a jobboldali szociáld emokrácia segítségével a német imperializmusnak "Drang nach Osten"-t készítik elő Délkelet-Európa és így Magyarország felé.

Ne feledjük el tehát egy pillanatra sem, hogy akkor, amikor a magyar nép békésen építi a magasabbrendű gazdasági és társadalmi rendet, a szocializmust, vadörzök leselkednek,

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 20.kiadás

1952. december 17.

15 óra 20 perc

/Az Országgyűlés szerdai.....19.folyt./ Jnó Io

Lesipuskások igyekeznek megzavarni ezt az építő munkánkat. Ezért szívvel-leljjük meg valamennyien Rákosi Mátyásnak, bölcs tanítónknak figyelmeztetését: "Még éberek, még kíméletlenebbek leszünk népünk és békénk minden ellenségével szemben".

A költségvetést elfogadom.

Az elnök ezután Pongrácz Kálmán országgyűlési képviselő, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága elnökének adta meg a szót:

A belügyi tárcsa 1953. évi költségvetésének általános indokolása meghatározza, hogy az állam belső igazgatásának vitelét a tanácsok útján kell megjavítani és az ország közbiztonságának, rendjének, a dolgozó nép életének és vagyonának védelmét a rendőrség, tűzoltóság, légoltalom és a büntetésvégrehajtási szervekkel fokozottabban biztosítani kell.

Megállapíthatjuk, hogy a számszerű adatok mögött a belügyminisztérium jövő évre tervezett munkájában első helyet foglalja el a béke ügyének a szolgálata. A belügyminisztérium is - többi minisztériumunkhoz hasonlóan - jelentős módon hozzájárul az állami feladatok elvégzésével államgazdaságunk fejlődéséhez. A minisztérium a belső rend és közbiztonság fenntartásával, a belső ellenség elleni harcral biztosítja azt, hogy dolgozóink nyugodt körülmények között végezhessék munkájukat. Államigazgatásunk szocialista jellegének biztosítása érdekében nagy feladatot hárul a helyi tanácsokra. A tanácsok már több mint két éve működnek és ellátják azokat a feladatokat, amelyeket az alkotmány és a tanácstörvény a tanácsokra, az államhatáron helyi szervekre rábízott. A dolgozók mindjobban magukénak érzik a tanácsokat és mind nagyobb mértékben vesznek részt közvetlenül is a helyi tanácsok munkájában, megvalósítva ezzel a tanácstörvényben lefektetett alapelveket.

/Folyt.köv./ π

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 21. kiadás

1952 december 17

45 óra 20 perc

/Az Országgyűlés szordai ülése...20.folyt/ § Hódol

Pongrácz Kálmán ezután arról beszélt, hogyan gondoskodik az állam, a tanácsapparátus dolgozóinak politikai és szakmai továbbképzéséről.

- A belügyminisztérium már eddig is különböző szakiskolákat - elnökképző iskolát, titkárképző iskolát szervezett. A tanácselnökök közül igen sokan egyetemre járnak. Ez biztosítja fejlődésüket és munkájuk javulását.

- A tanácsapparátusban dolgozó vezetők szakmai továbbképzésének fokozására, kiképzésükre, általános műveltségük fejlesztésére a belügyminisztérium jelentős költséggel tanácsakadémiát létesít.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a tanácsok munkájában mind több munkás és dolgozó paraszt vesz részt. Emelkedett a tanácsapparátusban dolgozó női vezetők és funkcionáriusok száma. Már több mint ezer nő van vezető állásban a tanácsokban.

- Tanácsaink mind jobban megtanulják tervszerűen dolgozni. Minden megyei és járási tanácsnak van munkaterv és a községi tanácsok között is kevés olyan akad, amelyet munkaterv nélkül dolgozik. Ezekben a munkatervekben nagymértékben irányvesztés a tanácsok tömegszervezeti jellegéből adódó önálló kezdeményezés.

- A tanácsfunkcionáriusok általában példát mutatnak az állami kötelezettségek teljesítésében és ott, ahol megfelelő a példamutatás, jelentkeznek is a megfelelő eredmények.

Pongrácz Kálmán ezután szívesen mutatott meg, hogyan nyilvánul meg a tanácsok tömegkapcsolata. - Ezen a téren fokozatos fejlődésről számolhatunk be - mondotta. Szeptember hónapban már 15.344 állandó bizottság és a munkába bekapcsolott több mint 200.000 dolgozó nyújtott segítséget a tanácsok feladatainak az ellátásához. A dolgozók érzik, hogy a tanács az ő tanácsuk és ezért szívesen támogatják azokat munkájában. Budapesten például a jövő évre több mint 3 millió forintot ... a társadalmi munkából származó megtakarítást irányoztunk elő.

/Folyt.köv./

H T I M U L O N K I A D A S

BKK 22. kiadás

1958. december 17.

15 óra 30 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 21. fo ... /

A tanácsok munkájának fejlődésén keresztül szűkebben jellemezhető a tanácsok tömegképesültségének javulása - folytatása. - Több mint 1 millió dolgozó vett részt a tanácsstagi beszámolókon, akik így közvetlenül járultak hozzá a tanácsok munkájának megújításához. Budapestten például a májusi tanácsstagi beszámolók során majdnem 25 ezer dolgozó szólalt fel, közel 20 ezer közérdekű javaslatot tett.

A tanácsok gazdasági feladatainak elvégzése terén is fejlődésről számolhatunk be. Alapvetően nő a tanácsok vállalkozásainak száma, emelkedik a termelésük értéke, emelkedik forgalmi eredményük, erősebbnek gazdaságilag, jelentős akkumulációt hoznak létre. - A közösség közvetlen szükségleteinek kielégítése terén a minőség megújítása a legfontosabb feladatuk.

A tanácsok kulturális és egészségügyi munkájukat is jól látják el. Ezeknek a feladatoknak az előléptetésével a tanácsok minőségben betöltik azokat a funkciókat, amelyek a népünk által hozott törvények számára előírtnak.

A tanácsok munkájának irányítását, a minisztertanács jogkörét gyakorolva, a belügyminisztérium látja el. Feladatuk, hogy az irányítás mellett megadjon minden segítséget a tanácsok munkájához. Itt azonban még tapasztalhatók hiányosságok. A minisztérium sok esetben elszokad a tanácsok munkájától, nem mindig ad megfelelő segítséget és segítségadás néha csak formai.

Foglalkozzék tehát tovább a belügyminisztérium a feladatok, a rendeletek koordinálásának kérdésével is.

A belügyminisztérium jövő évi költségvetésében jelentős összegeket fordítunk a közrendészet fejlesztésére. Az imperatívusztulásokban a rendészetet nagy összeggel támogatják fenn, de nem azért, hogy megakadályozzák a bűnözést, hanem azért, hogy eltávolítsák a dolgozókat megmozdulásait, hogy szétverjék a békéért küzdőket és börtönbe hurcolják azokat, akik a nép szabadságáért küzdenek.

Pongrácz Kálmán arról beszélt ezután, hogy a mi rendészetünk a dolgozó néppel összefonott rendészet, amely hiven védi a dolgozókat rendjét és biztonságát.

/folyt.köv./

II

MTI KÖZLÖN KIADÁS

BKK. 23 kiadás

1952 december 17.

15 óra 30 perc

Az Országgyűlés szerdai ülésének... 22. Folyt. / & tot Br

A rendőrség főfeladata a bűnözés elleni harc. A járési kapitányságok büntügyi csoportjai is harcolnak a társadalmi ellenségek ellen.

Az impérialista államokban az amerikai életforma mind nagyobb terjedése következtében a bűnügyi statisztika a bűnözés halmozott mértékű emelkedéséről számol be. Jellemző az imperialista országokra, elsősorban az Egyesült Államokra, hogy akármilyen nagy összegeket is költenek a rendőrségre, a közrend nem javul, hanem romlik. Napirenden vannak a rablások, gyilkosságok.

Népi demokratikus államunkban a bünesszámok száma állandóan esökken.

A bűnözők egyre jelentősőbb része a volt úri osztályok tagjai közül kerül ki, akik azelőtt csak kizsákmányolásból éltek és most fosztogatnak, a nép vagyonát próbálják megkorsósítani, így akarják megújítani gondtalan életét biztosítani. Megtaláljuk közöttük a volt horthyista tabornok, a volt miniszteri osztályfőnök fiát, s hasonló ilyen elemeket. Népi rendőrségünket az ellenséget rendőrségünk sorozatosan leplezi le.

A belügyminisztérium költségvetésében a rendőrség dolgozóinak ellátására jelentős összegeket irányozunk elő. Gondoskodás történik arról, hogy megkönnyítsük rendőreink nehéz szolgálatának ellátását.

Igen fontos terület a rendőrség munkájának a közlekedésrendészet is. A közlekedés terén is komoly fejlődést értünk el. Ennek ellenére, hogy a forgalom a múltévhez viszonyítva 20 százalékkal emelkedett, a balesetek száma csökkent. Budapesten 1950-hez viszonyítva 20 százalékkal, 1951-hez viszonyítva 5 százalékkal csökkent a balesetek száma. Az említett százalékarányok különösen jók, mert Budapesten naponta körülbelül két és félmillió ember vessi igénybe közlekedési eszközöket.

A helyes nevelésünk is a közlekedési balesetek csökkentéséhez vezetett. Az enyhébb kihágásokat elkövető gyerekeket és gépjárművezetőket nem bünteti meg a rendőrség, hanem elhelyezett vettétképes/ elmondásokra hívja az őket. Ennek célja is jelentős költségvetési összegek eltakarítására.

A rendőrség állományának 13.5 százaléka, a forgalom-irányítók kilenc tízeada, női rendőr.

Folyt.köv.

M F I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 24. kiadás

1952. december 17.

4 1/2 óra napire

/Az országgyűlés szerdai ülése, 23. folyt./ Gy Ió

Feladatukat jól látják el.

- Közlekedésünk megjavítása érdekében a nagyforgalmu utkeresztvezécsimél fedett úrhelyeket építünk, biztosítva ezzel egyrészt azt, hogy a forgalomirányítók jobban áttekinthessék a megnövekedett forgalmat, gondoskodva másrészt arról, hogy a rendőrök ne legyenek kitéve az időjárás viszontagságainak.

- Annak ellenére, hogy kevés a megtévedt fiatalkoruaknak a száma, mégis fontos feladata a rendőrségnek a megtévedt fiatalkoruakkal való foglalkozás - folytatta után. - A nevelő munka eredményét mutatja az, hogy több szülő hálás levélben köszöni meg a rendőrségnek, hogy gyermeke jó útra tért.

- Az állampolgárok vagyon- és életbiztonságának megóvása érdekében a rendőrséghez hasonló eredményes munkát végez a tűzoltóság is.

- A költségvetés jelentős fejlődést tesz lehetővé a tűzvédelem terén. Több mint 87 millió forintot fordítunk a tűzoltóság felszerelésének biztosítására, korszerű gépek, új gépjármű-felszerelések beszerzésére, a régiek felújítására.

- A megelőző tűzvédelem fontos feladata a tűzoltóság kutatásokra 5 millió 300 ezer forintot irányozunk elő. Ez az összeg a tűzvédelem területén korszerű eljárások kidolgozását teszi lehetővé.

- A tűzoltóság dolgozóinak személyi ellátására, ruházati és egyéb juttatására 48 millió forintot az előirányzt.

- Az 1952. évben új feladatkör került a belügyminisztérium hatáskörébe a büntetés-végrehajtási feladatok ellátása. A Horthy-rendszerrel ellentétben, amely a büntettek elkövetőit egyszerismindenkorra kítaszította a társadalomból, a szocialista büntetés-végrehajtás gondoskodik arról, hogy a bűnözők útnaválódjenek és becsülhető dolgozó tagjai legyenek a társadalomnak. A letartóztatottak, az elítéltek dolgoznak és munkájukért megfelelő bért kapnak.

/Folyt.köv./

Lezzel kapcsolatos

BKK 25. kiadás

1952. december 17.

15 óra 40 p

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....24.folyt./ Jné Io

Ezek az emberek büntetésük letöltése után minden zökkenő nélkül tudnak a termelő munkába beilleszkedni és ezáltal minimálisra csökken annak a lehetősége, hogy újból a bűn útjára térjenek.

- Nagy feladatai vannak a belügyminisztériumnak az igazgatási és szociálpolitikai munka területén is. Gondoskodnia kell a két világháború hadirokkantjairól, hadiözvegyekről, hadiárványokról, vakokról, süketnémákról. A felszabadulás előtt csak 3800 férőhely állt a rászorultak rendelkezésére. Most ötszörannyi férőhelyet tartunk fent a gondozottak fokozottabb támogatása érdekében. A jövő költségvetési évben az intézetek számát is emelni fogjuk. Ennek következtében az elhelyezésre szolgáló férőhelyek száma 40 százalékkal fog emelkedni.

A csökkent munkaképességük és a hadirokkantok ellátására fokozott gondot fordítunk és a helyi ipar minisztériumával együttműködve lehetővé tesszük, hogy ezek az emberek megkeressék kenyérüket.

Pongrácz Kálmán módosító javaslatot terjesztett ezután az országgyűlés elé: javasolta, hogy a gyermekotthonok céljaira fordítandó összeget 3 millió forinttal, a napközi otthonokra fordítandó összeget pedig 10 millió forinttal emeljék. Majd így folytatta:

- A belügyi tárca költségvetésének tanulmányozása során megállapíthatjuk, hogy a fokozodo és nagyobb jelentőségű feladatoknak megfelelően a költségvetési előirányzat kerete is emelkedett. Lehetővé teszi ezt népgazdaságunk állandóan erősödő helyzete, nemzeti jövedelmünk folytonos gyarapodása és dolgozó népünknek a szocializmus építése érdekében kifejtett erőfeszítése.

- Az országgyűlés egyik legfőbb feladata az állami költségvetés megállapítása: de annak végrehajtása már az egész államapparátus, minden állampolgár feladata. Ha a jövő költségvetést jól hajtjuk végre, biztosak lehetünk abban, hogy további hatalmas lépést tettünk meg szocialista jövőnk építése érdekében.

- A belügyi tárca 1953. évi költségvetését pártom és a magam nevében elfogadom.

/Folyt.köv./ TL

H T I A U L O N K I A D A S

BKK 26. kiadás

1952. december 17.

15 ór 40 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 25. foliát./ /10

Az elnök javaslatára az országgyűlés Pongrácz Kálmán módosító javaslatot kidönte megterjesztésre a pénzügyi és gazdasági bizottságnak ezzel, hogy a bizottság a módosító indítványra vonatkozó javaslatát a költségvetés vitájának bejárása után tegye meg.

Kristóf István országgyűlési képviselő, a SZOT főtitkára szölt ezután hozzá a költségvetéshez. A költségvetés újabb bizonyítéka erőnk gyorsodásának, dolgozó népünk életszinviselének emelkedésének. Kormányzatunk következetes és szilárd békepolitikát folytat. Ezt bizonyítják 5 éves törvényalkotásai, amelyek dolgozó népünk anyagi és kulturális fejlődését, hazánk felvirágoztatását hivatottak biztosítani.

Programunk az alkotó munka, a békés építés, a G. ökeres ellentétben az imperialista államok népellenes korlátozó programjával, amelyek a szűk kizsákmányoló vezetőréteg maximális profitja érdekében országok gazdasági, társadalmi életét egyre feltelenebbül militarizálják, háborus válságokra állítják át.

Ugyanakkor a béke és szocializmus táborához tartozó országokban, a Szovjetunióban, Kínában és a népi demokratikus országokban napról-napra kimagasló eredményeket érnek el az építés és a tömegek életszinviselésének emelése terén.

Jelenlegi költségvetésünkben is ez jut kifejezésre. Hogy a magyar népgazdaság fejlesztésével, dolgozó népünk szilárdan harcol a békéért, mert a mi célkitűzéseink feltételezik a békét. De ismerve az imperialisták elmaradott és célkitűzéseiket, éppen számolunk a részükről fenyegető agresszió veszélyével.

Világosan látjuk, hogy az imperialista ragadozókkal szemben fel kell készülnünk, legdrágább kincsünk, szabadságunk, függetlenségünk védelmére. Bünt követnénk el dolgozó népünkkel szemben, ha nem gondoskodnánk erős, korszerűen felszerelt, hozszerített fűtött hadseregről.

Pártunk, Rákosi elvtárs ezért dolgozó népünket arra neveli, hogy békéjéért harcolva, öntudatosan tegyenek honvédelmi kötelezettségeinket, erősítse honvédelmét.

/fo. k. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 27. kiadás

1952 december 17

15 óra 15 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése... 26. folyt/ § Hné Ie

- Az új háború gyújtogatásnak szemforogató, hazug kénmutatásait leellenézve, Malenkov elvtárs szavaival megállapítható: "A kapitalista államok költségvetésében szakadatlanul növekszik a fegyverkezési hajszára fordított közvetlen és közvetett kiadások aránya. Az Egyesült Államokban, a közvetlen katonai kiadások 1937-38-as költségvetési évtől 1952-1953-ig egy milliárd dollárról 58,2 milliárd dollárra emelkedtek és ezek a kiadások most az Egyesült Államok egész költségvetésének 74 százalékára rugnak. Anglia katonai kiadásai ugyanez alatt az idő alatt 197 millió fontsterlingről 1,634 millió fontsterlingre emelkedtek és a háború előtti időszak 17 százalékal szemben ma az egész költségvetés 34 százalékára rugnak. Franciaországban ma az egész költségvetésnek majdnem 40 százalékát katonai kiadásokra fordítják".

- Nyugat-Németországot és a náci háborús bűnösöket is az új világháború előkészítésének céljai érdekében használják fel. De erre a járszalagra állítják rá a többi kapitalista országok báb-kormányait is.

- Népünkkel szemben minden eljasságra kapható ellenesség, a határainkon cállkodo, nap mint nap eljass provokációkat elkövető Tito-banda, az 1952-53-as pénzügyi évben saját bevallása szerint a költségvetés 75 százalékát költi hadicélokra, 40 százalékkal többet, mint az előző pénzügyi évben. A jugoszláv fegyveres erők létszáma ez év tavaszán 780.000 fő volt és ez a szám az elmúlt hónapokban még csak emelkedett. A Tito-Rankovics banda katonai táborra változtatta Jugoszláviát és déli határainkon valószínű háborús tüzfészek veszélyezteteti népünk szabadságát.

- Ezzel a tényel nyilvánvalóan számolnunk kell és ezzel a háborús gyújtogató provokatív bandával szemben minden eshetőségre fel kell készülnünk.

p - Az imperialista államok eszeveszett fegyverkezési programja, lázas készülődésük, felduzzasztott hadseregeik fölremagyarázhatatlanul feltárják háborús szándékaikat./Folyt.köv./

M T I K Ö T É S K I A D Á S

BKK 28. kiadás

1952. december 17.

15 óra 50 perc

/Az országgyűlés szordai ülése, 27.folyt./ Gy Ie

Ahoz, hogy meg lehessen akadályozni az eszeveszett imperialista nagyhatalom háborús provokációit, nemcsak akarni kell a békét, hanem fel kell készülni annak megvédésére.

- Ilyen körülmények között, békénket, dolgozó népünk alkotó munkájának nagyszerű eredményeit, csak úgy tudjuk megvédeni, ha megtartjuk annak feltételeit, ha korszerűen felszerelt, kiválóan képzett hadsereggel rendelkezünk.

- Ez megköveteli, hogy költségvetésünk biztosítsa honvédelmünk továbbfejlesztését, a békeszerződés keretein belül.

- Dolgozó népünk ezt az akaratát fejezte ki Rákosi elvtárs, amikor a következőket mondotta egyik beszédében: "Azt hiszem, mindnyájunk nevében beszélek, amikor kijelentem, hogy nem fogjuk sajnálni a fáradságot, az áldozatot, hogy ezt a hadsereget, a dolgozó nép honvédségét teljes erővel fejlesszük és erősítsük."

- A költségvetés hivatkozik ezt a követelést, ugyanakkor a honvédelmi célokra előirányzott költségvetési tétel összhangban áll dolgozó népünk érdekeivel, népgazdaságunk fejlesztésére, a szociális és kulturális célokra előirányzott összegekkel.

- Népünk hadseregére, annak szilárd és letésc pillanatától kezdve, mint édes gyermekére tekint, azért, mert ezt a hadsereget eltéphetetlen szálak milliói kötik népéhez. Ez a hadsereg valóban hus a nép husából, vér a nép vérből. Ez a kiapadhatatlan erőforrása hadseregünknek.

- Népünk büszke saját fegyveres erejére, szeretettel veszi azt körül, mert a béke és a szabadság védelmének hadseregét látja benne. Népünk bizalommal és azzal a meggyőződéssel tekint hadseregére, hogy fegyverei erejével, katonai tudásával, izzó hazaszeretetével képes megvédeni hazánk határait, képes megállni helyét a békétábor reánk eső frontszakaszán.

- Ibben a hadseregben dolgozóink lángoló hazaszeretete, hallhatlan erejű szocialista hazafisága él.

- Ennek a hazafiságnak egyik forrása dicső forradalmi szabadságharcos kultúránk nagyszerű példaképeinek: Dózsának, Hanyadinak, Petőfinak, Kossuthnak, az 1919-es Vörös Hadsereg életének és harcainak példája.

/Folyt.köv./

T

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK. 29. kiadás

1952 december 17.

15 óra 50 perc

Az Országgyűlés szerdai ülésének...28 folyt./ a tot Bn

Az új hatalmas, kiapadhatatlan forrás, amely napról napra növeli, erősíti hazafiságát: a szocializmus építkezésének sikerei, az a tény, hogy néptünk és hadseregünk látja a belső jövőt és jövőt, a jövő még nagyobb perspektíváit, az új, szabad, független élet és ezért minden áldozatra kész.

Mélyen gyökerezik néphadseregünk minden harcában és tisztjében a pártunk iránti szeretet. A harcosok és tisztok érzik és tapasztalják minden nap a párt szerető gondoskodását és ez még jobban elmélyíti bennük a hűséget kormányunk, a párt és szeretett lakói elvtársunk iránt, akiknek szavát, utmutatásait minden időben egy emberként tisztelettel követik.

Fokozza néphadseregünk erejét harcaink és tisztjeinek hazaszeretete és más népek iránti megbecsülése, aminek forrása a proletár nemzetköziség.

Az amerikai imperialisták katonákat - amint a koreai rablóháború tényei is bizonyítják, - rablásra, a legbarbarabb gyötrettekre, gyermekek és védtelen nők legyilkolására, a baktériumfegyver alkalmazására oktatják. Az ő hadseregük a velőségek alapját Hitlerrel kölcsönözték, de ma már tudtessznek "tanító esterűköt" is.

Ezzel szemben a világ bánulattal és csodálattal adózik a koreai és kínai hősöknek, akik a békeszerető népek közös ellensége, az amerikai imperializmus elleni harcban állnak helyt morozza Távol-Keleten. A koreai háború egész katonái arról tanuskodik, hogy a korszerűtlen felszerelt imperialista rablóhadserög alul marad, mert alul kell maradnia a szabadságért és békéjéért küzdő hősökkel szemben, akik tudják, hogy miért harcolnak.

A mi hadseregünket is a legnagyobb szabású esztrók vezérlik és amíg az imperialisták rabló céljai nem tudnak hirtét önteni koreai csapatokba, amelyek szinte minden nap csufos vereséget szenvednek, az hadseregünk katonáit, mint a koreai katonák igazságos

k

folyt.köv.

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 30. kiadás

1952. december 17.

15 óra 30 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 29. folt./ /19

Ügyük tudata tölti el és ecéllozza meg erejüket.

Hadseregünk forró hazafisággal áthatott erőt lépé-nyomon érzik a magyar dolgozók. Ez nyilvánkozott meg többek között abban a lelkesedésben, amellyel katonáink a III. Békékötecsönjárás-ban résztvettek. A néppel való szoros összefonódtság jut kifejezésre abban is, hogy néphadseregünk harcosai, ha kell a munkában is dolgozónk segítségére sietnek. Így volt ez a nyáron az aratás ideje előtt, amikor honvédségi aratbrigádok dolgoztak a termelészövetkezeti csoportokban és állami gazdaságokban, vagy, amikor bányász foglalkozású tisztjelöltjeink és harcosaink önkéntes rohambrigádokat alkotva leszálltak a tárnákba, hogy segítsenek hős bányászainknak.

Tehát alapvetően megváltozott hadseregünk viszonya a néphez és a nép viszonya hadseregünkhöz.

Népünk és hadseregünk kapcsolata állandó. Az üzemek, termelészövetkezetek dolgozói, élelmiszer művészeink, tudósaink baráti látogatásokat tesznek tisztiiskoláinkon és a katonák között. Harcosaink is felkeresik az üzemeket, a falu népet, gyakran rendeznek közös sportversenyeket és kulturális műsorokat. /az

Néphadseregünk példaképe a dicső Szovjet Hadsereg. Harcosaink, tisztjeink előtt követendő példaként áll a szovjet harcosok és tisztek magas eszmeisége és kiváló katonai tudása. Fărădhatatlanul arra törekszenek, hogy sikerrel sajátítsák el a győzelmes szibériai haditudományt és hogy a dolgozó néptől kapott fegyverek mesterei kezelését, hozzájuk hasonlóan sajátítsák.

Pártunk, Rákosi elvtárs utmutatása nyomán tisztjeink, tiszthelyetteseink és harcosaink szívós harcot folytatnak műveltségi színvonaluk emeléséért, kulturájuk fejlesztéséért. Ezt a célt szolgálják a hadsereg kiterjedt kulturintézményei: a het órás tiszti klubok, a csapatklubok, a kulturfelvilágosító szobák, a Néphadsereg Művészegyüttes és színház, rendszeres filmvetítések. /folt. köv./

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK 31. kiedás

1952. december 17.

15 óra Xpero

/Az országgyűlés szerdai ülése, 30. folyt./ Gy 1e

- Tisztjeink és harcosaink szabad idejükben olvasnak, tanulnak, kulturáltan szórakoznak és a hadseregbeli tömegsport keretében is fejlesztik harci készségüket.

- Bátorra nem mondhatjuk, hogy néphadseregünk a magyar ifjúság legjobb nevelő iskolája, ahonnan fiaink katonai éveik letöltése után politikai öntudatban, képzettségben és műveltségben egy fejjel megnöve kerülnek vissza a termelő munkába.

- A hadseregben azonban nemcsak politikai öntudatban, képzettségben fejlődnek harcosaink, hanem fizikailag is erősödnek, mint egész hazánkban, úgy a hadseregben is, fejlett egészségügyi ellátás biztosítja fiataljaink egészségét.

- Dolgozó népünk érzi és tudja, hogy hadseregünk azóvé, hogy annak célkitűzéseit a nép érdekeit szolgálják.

- Sok anya küld ma a hadsereg alakulataihoz olyan levelet, amelyben büszkségét és örömét fejezi ki afölött, hogy fia katonai lehet.

- Például Junó Lászlóné így ír erről levelében:

- "Büszkséggel tölt el az a tudat, hogy fiam a néphadsereg katonája lett. Boldog, örömteli érzés az, hogy én is adhatok egy katonát a hazának, boldog érzés, mert tudom azt, hogy a hadseregben a béke védelmét fogja tanulni. Kicsit elszorul szívvél rakosgattam össze fiam holmiját és úgy éreztem, hogy nehéz lesz az elválás. Mégis örömmel, az anyai szeretet legboldogabb érzésével bucsuztam fiamtól, mert tudtam, hogy jó helyre küldöm.

- A múlt rendszerben, a múlt hadseregébe elkeseredetten vonultak be a fiatalok, mert tudták, hogy ott megfáztatás vár rájuk. Jól emlékszem még arra, hogy milyen fájdalmat éreztem akkor, amikor férjem bevonult. Még is érzöm azokat a szomorú leveleket, amelyeket nekem küldött. Férjem nem lehetett volna katonatiszt, mert munkás volt. Hazánk hatalmas átalakulását férjem és fiam sorsán is jól le tudom mérni.

/Folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK 31. kiedás

1952. december 17.

15 óra 5 pero

/Az országgyűlés szerdai ülése, 30. folyt./ Gy Ie

- Tisztjeink és harcosaink szabad idejükben olvasnak, tanulnak, kulturáltab: szórakoznak és a hadseregbeli tömegsport keretében is fejlesztik harci készségüket.

- Bátorra nem mondhatjuk, hogy néphadseregünk a magyar ifjúság legjobb nevelő iskolája, ahonnan fiaink katonai éveik letöltése után politikai öntudatban, képzettségben és műveltségben egy fejjel megnöve kerülnek vissza a termelő munkába.

- A hadseregben azonban nemcsak politikai öntudatban, képzettségben fejlődnek harcosaink, hanem fizikailag is erősödnek, mint egész hazánkban, úgy a hadseregben is, fejlett egészségügyi ellátás biztosítja fiataljaink egészségét.

- Dolgozó népünk érzi és tudja, hogy hadseregünk azóvé, hogy annak célkitűzéseit a nép érdekeit szolgálják.

- Sok anya küld ma a hadsereg alakulataihoz olyan levelet, amelyben büszkségét és örömét fejezi ki afölött, hogy fia katonaként lehet.

- Például Junó Lászlóné így ír erről levelében:

"Büszkséggel tölt el az a tudat, hogy fiam a néphadsereg katonája lett. Boldog, örömteli érzés az, hogy én is adhatok egy katonát a hazának, boldog érzés, mert tudom azt, hogy a hadseregben a béke védelmét fogja tanulni. Kicsit elszorult szívvel rakosgattam össze fiam holmiját és úgy éreztem, hogy nehéz lesz az elválás. Mégis örömmel, az anyai szeretet legboldogabb érzésével búcsuztam fiamtól, mert tudtam, hogy jó helyre küldöm.

- A múlt rendszerben, a múlt hadseregbe elkeseredetten vonultak be a fiatalok, mert tudták, hogy ott megláztatás vár rájuk. Jól emlékszem még arra, hogy milyen fájdalmat éreztem akkor, amikor férjem bevonult. Maig is érzem azokat a szomorú leveleket, melyeket nekem küldött. Férjem nem lehetett volna katonatiszt, mert munkás volt. Hazánk hatalmas átalakulását férjem és fiam sorsán is jól le tudom mérni.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 52. kiadás

1952. december 17.

15. évf. 51. perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....31.folyt./ Jnő Io

Ma szabad hazában élünk, ahol nincsenek a dolszok előtt korlátok és kormányunk segítségével tanulhatják fiaink a maguk választotta szakmát. Tudom, hogy a néphadseregben majd szeretettel fogadják fiam és én büszkén mondhatom el mindenkinck, hogy fiam katona lett."

De nemcsak az anyák, hanem katona-fiaik is így éreznek. Ezt bizonyítja Albert Miklós honvéd, amikor levelében ezt írja: "Büszke és boldog vagyok, hogy katonai szolgálatra alkalmas lettem. Örömmel eserélem fel a kalapácsot a fegyverrel."

Hadseregünkben megnyilvánul népünk harcra és békeakarata. Hadseregünk erősítését abban a szellemben végessük, amelynek a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán Bulganyin marsall adott kifejezést: "A béke és demokrácia táborát, az Elbától a Csendes óceánig, a békés építés szonvédélyo és a béke tartós fontartására irányuló törekvés hatja át. Pontos azonban hangsúlyoznunk, hogy ez a tábor szükség esetén ~~is~~ koraszorú és elég erős fegyveres erőkkel rendelkezik."

/egészen

~~is~~ teljesen

Az országgyűlés akkor ült össze, amikor a világ népeinek békeharcosai Bécsben ülésoró kongresszusán állást foglaltak a béke nagy ügyének kérdésében, a háborus gyujtogatokkal szemben.

Minden becsületes, békét akaró ember őszinto érzősót fejezte ki ezen a nagy találkozon Kieslu, az indiai nép küldötte, amikor azt mondotta: "Kivánjuk, hogy ez az erő, amely itt a Duna partján összehozott bennünket, végső diadalra vigye a béke szent ügyét."

De egyvás után mondták el itt a különböző népek képviselői, hogy a maguk viszonyai között milyen tettekkel akarják gyarapítani ezt az erőt, amely a mostani világkongresszust is összehozta és amely sorit utját állani az egész emberiség ellen-ségeinek, az imperialista háborus gyujtogatok törekvéseinck.

A magyar nép küldöttei a népek békeharcosainak kongresszusán beszámolnak a hazánkban folyó békés építő munkáról és a magyar nép elszánt békeakarataról. A mi hadseregünk ezt a békés építőmunkát, magunk és gyermekeink boldogságot hivatott megvédeni .

/Folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 33. kiadás

1952 december 17

15 óra 55 perc

/Az Ürszabályítás szerdai ülése...32.folyt/ § Hnó Ie

- Honvédségünk erősítése összefonódik a magyar dolgozó milliók békeakarásával, békés építőmunkánk védelmével. A mi hadseregünk világosan látja, hogy van hazája, hogy van mit megvédenie, de van is mivel megvédenie.

- Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk eddig is mindent megtett, hogy hadseregét mindazzal, amire szüksége van, ellássa, biztosítsa fejlődésének feltételeit.

- Dolgozó népünk nagy erőfeszítésekkel, hősi munkával teremtette meg boldog jelenét és formálja békés, még boldogabb, szocialista jövőjét.

- Dolgozó népünk szereti ezt a földet, amelyen él, ezt a nyelvet, amelyen beszél. Forrón szereti ezt a hazát, amelynek ma már minden darabja az övé, mert ez adta meg neki a békés építő munka alkotó örömét.

- Hazánk minden becsületese fia tudja, hogy a békét védeni azt jelenti, védeni ezt a földet, új életünket, drága szép hazánkat.

- Dolgozóink előtt ma már világos, hogy csak az szereti igazán hazáját, aki harcol a békéért.

- De népünk egyre jobban megérti azt is, hogy a béke vágya egyedül nem elégséges a béke megvédéséhez, hogy a békevágynak konkrét cselekedetté, szocialista építő munkánk lendítőjévé kell válnia. A béke megvédésének jeleszava már eddig is több és jobb termelésre, hatalmas tettekre lelkesítette dolgozó népünket.

- Dolgozó népünk tudatában van ahhoz, hogy a több vas, szén, a több gabona és gép, országunk anyagi alapját gyarapítja, saját jólétét növeli. De ezzel együtt tovább nő öntudata, egyre jobban bizik saját erejében, mert egyre jobban erősíti önbizalmát a béke védelméért folytatott küzdelmében az a tudat is, hogy erős hadserege van.

* - A mi hős munkásosztályunk tudja, hogy a termelésben való helytállás elválaszthatatlan tényezője a béke megvédésének és hogy ehhez szükségszerűen kapcsolódik honvédelmünk állandó erősítésének feladata is.

/Folyt.köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK 34. kiadás

1952. december 17.

16 óra 05 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 33. folt./ /In

Dolgozó népünk tudja, hogy a munkaversenyben, a begyűjtésben elért minden sikerünk hatalmas csapást mér az amerikai imperialisták terveire, mert ez bennünket erősít, életünk lesz ezáltal szebbé, néphadseregünk is erősebbé.

Ezért erősítjük néphadseregünket, mert ez jelent biztosítékot arra is, hogy erőfeszítéseink nem hiábavalóak, hogy amit magunknak építünk, az a miénk is marad örökre. "Ézért erősítjük hadseregünket, mert ez a béke hadserege, mert mi a háboru ellen vagyunk és a mi célkitűzésünk, -Rákosi elvtárs parlamenti beszédében összhangzott szavaival élve: "... nem a háboru, hanem a kölcsönös segítség, a béke. Semmi áldozatot nem sajnálunk, hogy békénk és jövő fejlődésünk hü öröt, fiatal honvédségünket úgy fejlesszük, hogy meg tudjon feladni a rá háruló feladatoknak". - mondotta Rákosi elvtárs.

Erősek vagyunk, erős néphadseregünk van, jó fegyvercink vannak és azt akarjuk, hogy minden nap erősebb legyen népünk és hadserege, hogy mindig határozottabban segíthessünk barátainknak, hogy le tudjuk bszélni a háborus gyújtogatók támadó kedvét, hogy nap, mint nap erősebb bástyái legyünk a béke Szovjetunió vezette hatalmas táborának.

Ez fokozott felelősséget és kötelezettséget ró néphadseregünk vezetőire és katonáira, hogy a kiéleződött nemzetközi helyzetben szilárdan helytállva teljesítsék azt a megtisztelő feladatot, melyet a dolgozó nép rájuk bízott.

Meg vagyunk győződve arról, hogy néphadseregünk a jövőben is állhatatosan növelni fogja katonai felkészültségét, politikai képzettségét, fegyelmét, és legfőbb feladatának fogja tekinteni, hogy tökéletesen elsajátítsa a győzelem haditudományát és ha kell nehezebb körülmények között is becsülettel helytálljon és teljesítse feladatát.

Neveljük honvédségünket harcos lenini és sztálini szellemben. Neveljük hadseregünk harcosait és tisztjeit hü barátságra felszabadítónk, a nagy szovjet nép és dicső hadserege iránt; odaadásra és ragaszkodásra, tántoríthatatlan hűségre a nép, pártunk és szeretett vezírünk, Rákosi elvtárs iránt. Pártom és a magam nevében a köleséget elfogadom.

Kristóf István lelkos tapsal fogadott beszéde után szünet következett.

/folyt.köv./

II

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK 35. kiadás 1952. december 17.

16 óra 45 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése... 34. folyt./ § PE Ie

Szünet után az elnök Reök Iván országgyűlési képviselőnek adta meg a szót:

- Tisztelet Országgyűlés!

- A Magyar Dolgozók Pártja politikájának megfelelően népi demokráciánk állama rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít az egészségügynek. Népköztársaságunk alkotmánya első ízben kimondja, hogy a Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét és segíti a dolgozókat munkaképtelenségük esetén.

- Csak a Szovjetunióban és csak a szocializmust építő népi demokráciákban alakulhat ki az egészségpolitikának ilyen irányú fejlődése és csak ezekben az országokban jut kifejezésre az egészségpolitikának a széleskörű társadalmi jellege.

- Ebben a költségvetési évben is több olyan kormányhatározat jelent meg, amelyek világosan tükrözik vissza, hogy népi demokráciánk állama egyre nagyobb lépésekkel valósítja meg a dolgozóink egészségéről való gondoskodást. Ezek közül kiemelem a dolgozók egészségügyi ellátásának megjavításáról, az ideiglenes rokkantsági nyugdíj bevezetéséről, a körzeti és közegészségügyi orvosi szolgálatról, valamint az üzemi balesetelhárításáról szóló minisztertanácsi határozatot.

/tizezrelék

- Ennek a hatásos egészségügyi gondoskodásnak következménye az, hogy a felszabadulás előtti viszonyokhoz képest jelentősen megváltozott dolgozó népünk egészségügyi helyzete. Míg hazánkban 1938-ban az összhalandóság 14.4 ezrelék volt, 1948 év végére 11.6 ezrelékre csökkent és ez a javulás egyre tart. A gümőkór halandóság 1938-ban 14.2 ezrelék volt, 1950-ben 7.9 tizezrelékre javult. Míg 1938-ban csecsemőhalandóságunk 13.1 százalék volt, 1950-ben már 8.4 százalék és azóta is tovább javul. Hazánkban tehát évenként 8-10 ezer csecsemővel marad több életben, mint a Horthy-rendszer idején.

- A járványos megbetegedések aránya száma az 1938 előtti évek átlaga alatt van.

A szocializmus építésével, gazdasági megerősödésünkkel együtt szélesedett az egészségügy szervezeti hálózata is. Bölcsődeink száma például az 1938 évi 37-ről az idénybölcsődékkel több mint tizszeresére emelkedett.

S - Kórházaink újjáépítése, új kórházak építése mellett kifejlesztettük a körzeti és szakorvosi rendelőhálózatot.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

1953. évi 17. számú

1953. évi 17. számú

/Az Országgyűlés szordai ülése...35.folyt/ § Hnó Ie

Az élenjáró szovjet tapasztalatok segítségével megteremtettük az egységes egészségügyi ellátás szerveit, a kórház-rendelőintézet-körzeti egységét. Erőteljesen folyik orvosaink továbbképzése. Javult az egyetemi ifjúság szociális összetétele is. Az egyetemeken számos új intézet létesült.

- Ilyen kiemelkedő jelentőségű létesítmények a kórházi intézet Debrecenben, vidéken a II. számú bel- és sebészeti klinikák, Budapesten a III. számú bel- és sebészeti klinikák és a sebész-továbbképző intézet, Pécsen pedig a közegészségügyi intézet.

- Tovább fejlesztette államunk az üzemorvosi hálózatot a bányában, építőiparban és a legnagyobb üzemekben. Több üzemben bevezettük a kímélő étkeztetést és létrehoztuk az ipari tanulók egészségvizsgáló intézetét.

- Az egészségügyi dolgozók körében is kibontakozott az új munkamódszerek bevezetéséért, a munka minőségi javításáért, a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harc. Egészségügyi dolgozóink ebben is követik az élenjáró szovjet egészségügyi dolgozókat. Az orvosoknak, professzorainknak a szocializmus építéséhez, a munkához való megváltozott új viszonyának elismeréseként Népköztársaságunk minisztertanácsa a "Kiváló orvos" és "Érdemes orvos" kitüntető cím adományozása rendszerét vezette be. Ebben az évben 100 orvos részesült "Kiváló orvos" és "Érdemes orvos" kitüntető cím adományozásában és több egészségügyi dolgozó részesült magas kormánykitüntetésben.

- Az egészségügyi minisztérium 1953. évi költségvetése visszatükrözi egészségpolitikánknak ezt a törekvését, hogy folytassa a megkezdett utat, szilárdítsa meg eddig elért eredményeit és azokat a szocializmusunk építése útjának meggyorsulásával párhuzamosan fejlessze tovább.

P
- Az egészségügyi tárca 1953. évben kulturális forradalmunk kibontakozásának megfelelően fokozottan gondoskodik az orvostanhallgatók tanulási lehetőségeinek biztosításáról. Kormányunk hathatósan gondoskodik arról, hogy egyre több fiatal munkás és paraszt származású orvostanhallgató szerezhesse meg azt a maximális tudást,
/folyt.köv./

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKK 37. kiadás

1952. december 17.

11 óra 15 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 36. folyt./ /Ma

mely szükséges ahhoz, hogy dolgozó népünk egészségügyi kultúrája a jövőben fokozatosan fejlődhessen.

Ezért az egészségügyi tárca költségvetésében 1953-ban több mint 30 százalékkal több előirányzat szerepel ösztöndíjakra, mint az elmúlt évben. Az 1953. évi költségvetésben az egészségügyi szakiskolában a hallgatók száma emelkedik. A középkaderképzés döntő feladata gyermekápolónők és gyermekgondozónők, betegápolónők, szülésznők és védőnők fokozottabb kiképzése.

Emeljük 1953. évben a rendelőintézetek száma mellett a rendelőintézetek szakrendeléseinek számát mintegy 40 százalékkal. Ez a fejlesztés lehetővé teszi a szakorvosi munka minőségének megjavítását. Igen nagy jelentőségű lépés a dolgozók fogászati ellátásának kiterjesztése is. A szakorvosi ellátás gyors ütemű fejlesztésénél az egészségügyi tárca döntő módon vette figyelembe az Magyar Dolgozók Pártja határozata alapján előtűzött iparfejlesztés területi szempontjait is. Szakorvosi ellátottság területén az ország ipari megyéi viszonylag a legjobban ellátott megyék lesznek. Ugyancsak ennek az érvnek megfelelően irányozta elő az egészségügyi minisztérium 1953. évről a miskolci, a tatbányai, az újpeleki új rendelőintézetek felépítését. A tárca biztosítja 1953. évről is a legújabb hatásos gyógyszerek széleskörű alkalmazásának lehetőségét. Január 1-ével kezd meg működését a daganatos betegségek elleni küzdelem területén az új, 300 ágyas modern felszereléssel ellátott Országos Onkológiai Intézet. 1953. évben kívánja megkezdeni az egészségügyi tárca a kórházi hálózat továbbfejlesztését, a székelyvárosi, salgótarjáni és diósgyőri nagy beruházások megkezdését. A tárca 1953. évben továbbfejleszti a mezőgazdaság szocialista szektora egészségügyi ellátását.

A gyermekek és az anyák fokozott védelmét kormányunk egyik legfontosabb feladatának tekinti.

Népszaporodásunk előmozdítása érdekében az egészségügyi tárca olyan mértékben tervezi az intézeti szülések számát növelni, hogy a szülések minél nagyobb százalékban kórházokban vagy szülőotthonokban kerüljenek levezetésre.

Nagyütemű a fejlesztés a bölcsődék területén is. Az időny-bölcsődéket a tárca döntően a mezőgazdasági területeken kívánja 1953-ban létesíteni és ezáltal is elősegíti a nőknek a termelőmunkában való fokozott bekapcsolását.

Az egészséges csecsemők intézeti elhelyezésére a tárca a csecsemőotthonok férőhelyeinek számát 1953. évben további 300 ágyal emeli.

A járványok elleni küzdelem területén a halgas felvilágosító munka, a magasfokú egészségügyi kultúra kialakítására való törekvés mellett a tárca 1953. évben a szovjet tapasztalatok alapján a kombinált oltóanyagok rendszerét vezeti be.

/folyt.köv./

M T I K Ü L O N K I A D Á S

BKK 38. kiadás

1952. december 17.

17 óra — perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....37. folyt./ Jné Ie

A tudományos kutató-munka céljára az elmúlt évinél lényegesen nagyobb összeget biztosít a tárca és lehetővé teszi a kutatás terén kiváló eredményeket elért kutatók megfelelő anyagi jutalmazását is.

A tárca 1953. évi költségvetése visszatükrözi azokat a nagyszerű célkitűzéseket, melyeket a Magyar Dolgozók Pártja politikai, gazdasági és társadalmi fejlődésünk követelményeinek megfelelően meghatározott.

Az Amerikai Egyesült Államok a dolgozók élet-színvonalának erőszakos leszorításával, új adók bevezetésével, életük militarizálásával a hadi kiadások és ebből származó profit állandó növelésére törekszik. Az Amerikai Egyesült Államok jelenlegi vezetői nem törődnek a dolgozók egészségével. Az Egyesült Államok elnökének saját nyilatkozata szerint a rákhalálási esetek száma évente több mint 160 ezer, ugyanakkor 2 millió ember szenved elmebetegségben és mintegy 17 millió azoknak a száma, akik életük különböző időszakában elmebetegség miatt kórházi kezelést igényelnek. Az Amerikai Egyesült Államok kormánya az orvostudományt ugyancsak sötét háborus tervei szolgálatába állította. Az egész világ haladó közvéleménye megvetéssel sújtja azokat az ugynevezett tudósokat, akik az orvostudományt és ennek eredményeit tömegek kiirtására szolgáló baktériumok előállítására használják fel. Az amerikai háborus politika igazi arcát mutatja az aljas koreai agresszió is. A szabadságszerető koreai nép szenvedélyes hazaszeretettel áll helyt a kínai önkéntesekkel együtt abban a harcban, melyet az amerikai imperializmus kényszerített Koreára. A haladó és a békeszerető emberiség legfőbb feladata az agresszív imperializmus kalandorainak a tömegek erejével történő megfékezése. A Magyar Dolgozók Pártja, népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs; szervezője és vezetője hazánkban a szocializmus építésének és az egész dolgozó népünket átfogó nagy béke-mozgalomnak. A Magyar Dolgozók Pártja programjának megfelelően az egészségügyi tárca azt a feladatot tűzte maga elé, hogy fokozza hatásvos gondoskodását egész dolgozó népünk egészségéről, munkaképességéről. Ezek a törekvések megfelelnek a szocializmus építése és a béke megvédése történelmi feladatainak.

/Folyt. köv./ Kó

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 39. kiadás

1952. december 17.

óra (3) perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....38.folyt./ Jnó Ie

Meggyőződésem, hogy a magyar egészségügyi dolgozók megőrtik és magukává teszik a jövőben is a szocializmus építésének, a béke megvédésének nagy ügyét és további jó munkájukkal, a győztes munka minőségének javításával, a balesetek és betegségek megelőzésével célratörő álhatalossággal küzdeni is fognak ezekben az eszméknek végső győzelméért.

Az egészségügyi tere 1953. évi költségvetését elfogadom.

Ezután Párdi Imre országgyűlési képviselő következett szolásra .

/Folyt.köv./

Pótlás

PE Ie

Mai BKK 1.-es kiadásunk harmadik sora helyesen:

--- a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály, Nagy Imre, Kiss Károly, Hízi Árpád, és stb.

/Az országgyűlés szerdai ülése ... 39. folyt./ Ab

A bányá- és energiatügyi minisztérium 1953-as költségvetése biztosítja, hogy 5 éves tervünk negyedik évének megnövekedett feladatait az alapanyagtermelés területén megvalósítsuk.

A minisztérium beruházásokra az 1952-es év 3153 millió forintjával szemben az 1953-as költségvetésben 4508 millió forintot irányoz elő. Ebben az összegben a most megalkuló Vagyipari minisztérium beruházási összege is bennfoglaltatik. Ebből az összegből az alapanyag termelő iparágak fejlesztésére és új termelő létesítményekre 3293 millió forintot fordít.

Szénbányászatunk termelését, az egyre növekvő szükségletet figyelembe véve 1953-ban 4.6 millió tonnával fogjuk emelni. E célkitűzésnek megfelelően a szénbányászatban történő beruházásokra a költségvetés 1233 millió forintot irányoz elő. Ezen belül Komló fejlesztésére, amely 1953-ban a termelés szolgálatába lépő Sztálin Vasművet fogja fűtőanyaggal ellátni, 500 millió forintot irányoz elő.

A széntermelés ilyen hatalmas arányú növelését első sorban a termelékenység növelésével kell biztosítani. A termelékenységet a szénbányászatban 1952-höz viszonyítva a jövő évben 9.5 százalékkal kell emelni. Az egy főre eső széntermelést 1952-höz viszonyítva a jövő évben 11.2 százalékkal kell emelni.

A termelékenység növelésének igen fontos tényezője a gépesítés, a fejlettebb munkamódszerek széleskörű alkalmazása, a munka jobb megszervezése és nem utolsósorban a munkafogalom megszilárdítása.

A gépesítés terén már ebben az évben jelentős eredményeket értünk el. Megkezdjük a jövesztés és rakodás gépesítését. Jelenleg szénbányászatunkban 20 db. Sz-153-as felrakógép, 4 db. Donbass-kombájn dolgozik. Megtörtént az F-4-es fejtőgépek üzemi bevezetése is. Bányüzemeink ezen túlmenően ebben az évben több száz egyéb

/folyt.köv./

R.

M T I K O L O N K I A D A S

BKK 41. kiadás

1952. december 17.

14 óra 45 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....40.folyt./

Jné Io

gépi berendezést kaptak. A szénbányászat gépesítési beruházása 1951-hez viszonyítva 1952-ben 110.9 százalékkal emelkedett.

A költségvetés bányagép-gyártásra 264.2 millió Ft-t irányoz elő, amely biztosítja, hogy a bányagépgyártás 27.1 százalékkal lesz magasabb, mint az 1952-es termelés. Ebben az összegben ismét kifejezésre jut, hogy kormányzatunk milyen nagy gondot fordít bányászaink nehéz fizikai munkájának megkönnyítésére.

A gépesítésre előirányzott összeg lehetővé teszi, hogy 1953-ban a szénbányászatban a földalatti szállítás 65 százalékát géppel végezzék és az összes termelt szénmennyiségnek mintegy 19 százalékát gépi erővel rakják fel. Ez azt jelenti, hogy 1953-ban kb. 4.5 millió tonna szén felrakása már géppel fog történni. Közel egy millió tonna szenet fogunk géppel jövesztetni. Ezáltal a géppel jövesztett szén mennyiségét, az 1952-es évhez viszonyítva, 2.5 szeresére növeljük.

A gépek mind nagyobb mértékű alkalmazása azonban csak akkor szolgálhatja eredményesen a termelékenység növelését, a jövő év hatalmas termelési feladatainak sikeres megoldását, ha biztosítjuk a gépek maximális kihasználását, a gépek kihasználása bányáinkban jelenleg nem kielégítő. Fel kell számolnunk, a még nem egy helyen tapasztalható idegenkedést a gépek alkalmazásával szemben. Ugyanakkor sokkal nagyobb gondot kell fordítani a megelőző karbantartásra és a fizikai, a műszaki dolgozók szakmai továbbképzésére.

A szocialista bányászat megvalósítása megköveteli bányászaink, bányaműszaki értelmiségünk és technikusaink magasabb szakmai képzettségét. Ezért a minisztérium a dolgozók szakképzettségének növelésére a jövő évre igen jelentős összeget irányoz elő. Ez az összeg biztosítja, hogy amíg 1952-ben a szakmai tanfolyamok hallgatóinak száma 32 ezer volt, 1953-ban mintegy

/Folyt.köv./

M I T T I K Ö L T S E M K I R. D A S

Bk. 42. Kérdés

1952. december 17

17 perc 15 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése...41.folyt/§ Hn. Ie

38 ezer dolgozó fog szakmai oktatásban részesülni.

- A felszabadulás előtt Magyarországon mindössze 10-12 ipari iskola működött. Ma az országban 65 technikum működik. Ezenkívül számos "dolgozó technikum" áll a dolgozók rendelkezésére, a technikai képzés elsajátításához. A Horthy-rendszerben Magyarországon mindössze egy bányaiipari középiskola működött, évfolyamonként 40 hallgatóval. Ma már országunkban több bányaiipari technikum működik, mintegy 1370 hallgatóval. Népi demokráciánk ugyanakkor gondoskodik arról, hogy a bányaiipari technikumok hallgatói jól felszerelt iskolákban tanuljanak és korszerűen felszerelt diákokotthonokban lakjanak.

- Nemcsak a gépesítés, hanem a fejlettebb, magasabb termelékenységet biztosító munkamódszerek alkalmazása is megköveteli a bányász dolgozó magasabb szakmai képzettségét. A költségvetés biztosítja, hogy a minisztérium 1953-ban gyorsabb ütemben haladjon ezen célkitűzés felé, hogy a széntermelés technológiáját a magasabb termelékenységet biztosító frontfejtésekre és csoportos kamrafejtésekre állítsa át. 1953 végén az összes frontok homlokhossza 14 ezer méter lesz, ami azt jelenti, hogy a jövő év végre a frontfejtésből 10 millió 850 ezer tonna szenet fogunk kitermelni. Ugyanakkor a csoportos kamrafejtésekből 3 millió 760 ezer tonnát.

- A termelékenység növelését fogja szolgálni a millisekundos robbantási eljárás széleskörű alkalmazása. A jövő évben millisekundos robbantással mintegy 4 millió 700 ezer tonna szenet fogunk kitermelni.

- 1952-ben egy bányában került megvalósításra a diszpécser-szolgálat bevezetése. 1953-ban öt bánya lesz diszpécser-szolgálattal ellátva.

- Fontos feladat a szénbányászatban a kifejtett szén minőségének javítása. Fokozott mértékben kell gondoskodni a feketeszén és a jóminőségű barnaszén termeléséről. Ez a feladat elsősorban a mecseki, tatbányai és dorogi széntmedencék bányászataira hárul.

/Folyt.köv./

M T I K Ö L C S K I A D A S

BKK 43. kiadás

1952. december 17.

1/2 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 42.folyt./ Gy Ie

- A szénbányászat mellett jelentős fejlődést értek el a minisztériumhoz tartozó többi iparágak is.

- Az olajbányászatban 1952 folyamán két új olajmezőt tárunk fel. Kőolaj-termelésünk egy év alatt 23 százalékkal növekedett. A költségvetés az olajbányászat fejlesztésére 499 millió forintot irányoz elő. Ezzel biztosítja, hogy az olajbányászat a jövő évben teljesítse megnövekedett feladatait és 24 százalékkal adjon több kőolajat népgazdaságunknak, mint 1952-ben.

- Gyorsan fejlődő iparunk, dolgozó népünk életszínvonalának emelkedése egyre nagyobb követelményeket támaszt villamosenergia-termelésünk elé. Ennek megfelelően villamosenergia-termelésünk évről-évre növekszik. 1952. első tíz hónapjában 19.6 százalékkal több villamosenergiát termeltünk, mint az elmúlt év azonos időszakában. 1953-ban 17.6 százalékkal kell növelnünk villamosenergia-termelésünket. Ez az 1953-as villamosenergia-termelésünkhöz viszonyítva 211.7 százalékos emelkedést jelent. A költségvetés a villamosenergia-termelés és elosztás fejlesztésére 1115 millió forintot irányoz elő.

- Dolgozó parasztságunk szocialista fejlődését, további kulturális felemelkedését szolgálja, hogy a költségvetés falu-villamosításra 24 millió forintot irányoz elő. 1953. évben 85 község, 18 gépállomás, 78 állami gazdaság, 41 tszes és 15 tan-, kísérleti-, öntöző- és növénynemesítő gazdaság kap villanyt.

- A költségvetés jelentős összeggel biztosítja szines-fémiparunk további gyors fejlődését. Eddigi eredményeinket bizonyítja az, hogy 1952. első 10 hónapjában 60 százalékkal több bauxitot, 15.3 százalékkal több alumíniumot termeltünk, mint 1951-ben. Ebben az évben kezdte meg termelését népgazdaságunk újabb nagy alkotása, az Inotai Alumíniumkohó.

- Szinesfémiparunk előtt a jövő évben hatalmas feladatok állnak. A bauxit-termelést 17 százalékkal, az alumínium-termelést pedig 51 százalékkal kell növelni. Ennek biztosítására a költségvetés mintegy 334 millió forintot irányoz elő.

- A jövő évben tovább kell fokozni a bauxit-termelést, új bauxit-lelőhelyek felkutatását és

/Folyt.köv./

R.

M T I. K Ü L Ö N K I A D Á S

BKI 44. kiadás 1952. december 17.

14 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése. . . 43. folyt./ PE Ie

a bauxit minőségének javítását. Kormányunk a szénbányászoknak járó kedvezmények többségét a bauxit bányászokra is kiterjesztette. Bauxitbányászaink kormányunknak ezt a gondoskodását termelő munkájuk fokozásával hálálják meg.

- Az 1953-as költségvetés lehetővé teszi, hogy vegyiparunk fejlesztésében a jövő évben öt éves tervünk célkitűzéseinek megfelelően további eredményeket érjünk el. Ebben az évben a vegyiparban két új létesítmény, a tiszamenti vegyiművek és a hajdusági gyógyszerművek kezdte meg termelését, 1952. első tíz hónapjában a vegyipar 31.4 százalékkal termelt többet, mint a megelőző év hasonló időszakában. Ezen túlmenően vegyiparunk jelentős eredményeket ért el az import anyagoknak - elsősorban a nyugati import anyagoknak - hazai anyagokkal való helyettesítése terén. A vegyipar továbbfejlesztését fogja elősegíteni a jövő év végére elkészülő borsodi kokszolómű és nitrogénmű. A jövő év folyamán megindul egy új vegyi kombinát építése is. A vegyipar gyors ütemű fejlődése nagyban elősegíti a mezőgazdaság szocialista átszervezését. Ugyanakkor a vegyipar hozzájárul a népgazdaság számára annyira fontos terméshozam növeléséhez.

- Az 1953-as tervév hatalmas feladatai csak úgy valósíthatók meg, ha az anyagi eszközök biztosítása mellett, az eddiginél nagyobb gondot fordítunk dolgozóink aktivitásának növelésére, a termelés fokozásáért folyó harcban.

- A termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, a szigorú takarékoság megvalósítása, de nem utolsósorban a munkafegyelen megszilárdítása, amint ezt eddigi eredményeink is bizonyítják, csak az öntudatos dolgozóinkra támaszkodva érhető el.

A szocialista munkaversenyéről szólva elmondta, hogy a minisztériumhoz tartozó iparágakban ma már 4442 a sztahanovisták száma. Ebből 2027 a szénbányászati iparban dolgozik.

- A Sztahanov-mozgalom jelentős fejlődése egyben az ujitómozgalom fejlődését is jelentette. Amíg 1951. első tíz hónapjában 23 ezer 770 ujitás került benyújtásra, 1952 azonos időszakában

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 45. kiadás

1952. december 17.

17. oldal

/Az országgyűlés szerdai ülés ... 44. folyt./ /10

46.167 újítási javaslatot nyújtottak be, amelyből már eddig 15.363-et valósítottak meg. A bevezetett újításokkal az elmúlt év 170 millió forintjával szemben, ez évben 279 millió 900 ezer forintot bekarítottunk meg népgazdaságunk számára.

Dolgozónk lelkes, öntudatos munkáját bizonyítja, hogy a minisztériumokhoz tartozó vállalatok közül 24 vállalat már befejezte 1952-es ter-
vét.

Dolgozó népünk életszinvének emelkedését jezi, hogy több-
ezer lakás, munkásszálló, kulturotthon, bölcsőde és könyvtár épült már
fel eddig is. Több száz millió forintos beruházással új bányász városok
létesültek számos helyen országunkban.

A minisztérium az 1953-as költségvetésben 518 millió
forintot irányoz elő lakásépítésre és városfejlesztésre. Komlón, Vár-
palotán, Barcikán, korszerű új városokat létesítünk, közüzemekkel,
szőlőkkel, iskolákkal és bölcsődékkal. Várpalotán 3.800.000 forintos be-
ruházással, Pötöfibányán 2.800.000 forintos beruházással, Ajkán 800.000
forintos beruházással kulturpalotákat létesítünk.

Munkavédelmi, baleset elhárítási és szociális beruházások-
ra a költségvetés 40 millió 750 ezer forintot irányoz elő.

A költségvetés dolgozó népünk további felmentését, a
bánc megvédésének ügyét szolgálja, ezért a pártom és a negem nevűben
elfogadom.

Roszogi Ferenc országgyűlési képviselő volt a következő
felszólaló.

/folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 46. kiadás

1952. december 17.

4 ora 30 perc

/Az Országgyűlés szerdai ülése.....45. folyt./ Jnó Io

Építő- és építőanyagiparunk az 1952. évben komoly továbbfejlesztést ért el. Folytatódott az építőipar nagyipari jellegűvé való átszervezése.

Az építőipar szervezetének növekedése során azonban hiányosságok is mutatkoznak. A legalapvetőbb ezek közül a kellő kooperáció hiánya az építő és segédipari vállalatok között.

Előrehaladást értünk el az építőipar gépesítése terén is. A Szovjetuniótól kapott építőipari gépek mellett megindult a gépek hazai gyártása. Ez évben már nemcsak szállítoszalagokat gyártunk, hanem megkezdődött az oxxavátorok szériában való gyártása, sőt a toronydaruk készítése is. 1953-ban még tovább haladunk e téren.

A nehéz, fizikai munkafolyamatokat komoly mértékben tovább gépesítettük. A betonkoverés gépesítése 80 százalékos, 1953-ban eléri a 90 százalékot, a habareskoverése 30 százalékos, a jövő évben 40 százalékra emelkedik. Alacsony fokú még a földmunka gépesítése. Ez évben mindössze 14 százalékot ért el és 1953-ban is csak mintegy 24 százalékra emelkedik.

Sajnos a meglévő gépek kihasználása nincs kellően biztosítva. Jobb munkaszervezéssel, a munkahelyek jobb összehangolásával kell ezen a hibán javítani.

Tovább emelkedett a műszaki vezetés színvonala is. A műszaki egyetem fiatal műszaki káderét adott át a termelésnek. A művezetőképző iskoláról szintén jól képzett közép-káderok kerültek ki. A vállalatoknál állandó esti tanfolyamokon folyik a szakmai továbbképzés. A technikumok több ezer fiatal munkást képeztek technikussá. 1953-ban több mint 5000 dolgozó nyert technikus kiképzést, 42 különböző tanfolyam pedig + dolgozónak biztosít műszaki továbbképzést. Műszaki képzésre a két minisztérium költségvetése közel 30 millió forintot irányoz elő 1953-ban.

+ 3000

/Folyt.köv./

R.

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 47. kiadás 1952. december 17. 11/6ra 3/perc
/Az országgyűlés szerdai ülése, 46. folyt./ Gy Ie

- Az ipari-tanulókézésben is van előrehaladás. 1953-ban tovább kell fejleszteni a tanépitkezés rendszerét, a hosszabb ideig tartó építkezésekben tanulóiskolát és otthont kell létrehozni. Még kell javítani a szakmai és politikai nevelést.

- Mutatkozik fejlődés az építőipari tervezés munkájában is. Pártunk bírálata óta vannak kezdeti eredmények az építészeti stílus kialakításában. Erre mutatnak a Honvéd-utcai lakóépület és Széchenyiváros újabban épült háza, valamint a földalatti gyorsvasút építészeti tervei. Nyilvánvaló azonban, hogy a feladatok nagyrésze itt még előttünk áll. A tervezésben még sok a hiányosság: a tervezők nem tartják szem előtt a gazdaságosság követelményeit; a kivitelezésben dolgozók véleményét, tapasztalatait a legtöbb tervező általában nem ismeri. Ezen a hibán sürgősen javítani kell.

- Jelentős fejlődést értünk el az épületelemek előgyártásában. Sikertült egyszerűsíteni az összeállítás módszerét. A hegesztés helyett csapolásos-betonozást vezettek be. Még nagyobbakat léptünk előre a beemelés technológiai fejlesztésében. 1951-ben 40 tonna volt a legnagyobb beemelt súly. Ez évben hazinbarcikán 60 tonnát emeltek be, Hegyescsán pedig a múlt napokban elérték a 72 tonnát.

- Az építőanyagipar 1952-ben új minisztériumot kapott, ami az ipar szervezettségének jelentős növekedésével járt együtt. A termelés 1952-ben mindkét iparágban jelentősen emelkedett. Az építőiparban a termelés 20 százalékkal, az építőanyagipar egyes ágiban körülbelül ugyanennyivel haladta túl az 1951. évi színvonalat.

P - Az építőipar tervét forintösszegekben mérve ugyan teljesítette és teljesíti, azonban nem egy nagy objektum nem készült el határidőre. A terv teljesítését pedig az objektumok határidőben való átadásával kell mérnünk.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK 48. kiadás

1952 december 17

14 óra 30 perc

/Az Országgyűlés s zerdai ülése....47.folyt/ § Hátré

Az építőanyagipar szintén teljesíti, sőt egyes ágaiban, mint a téglacserépipar és cementárupar, túlteljesíti termelési tervét. De sok lehetőség még kiaknázatlanul van, különösen a gépek kihasználása terén.

- 1953-ban az építőipar termelését további 16 százalékkal, az építőanyagiparét pedig 12,2 százalékkal kell emelni.

- A dolgozók - ... munkaverseny-mozgalmában is nagy fejlődés következett be. A verseny korábbi, lassabb formáját felváltotta a havi operatív tervre épülő munkaverseny.

- Ennek alapján biztosítani lehet a folyamatos termelést és a terv teljesítését és túlteljesítését szinte napról-napra ellenőrizni tudják a műszaki vezetők, mozgalmi szervek és a dolgozók.

- A havi munkaverseny az építkezéseken és építőanyagipari üzemek nagy többségben meghonosodott és különösen jó eredményeket mutat a Sztálin Vasmű építésénél, de máshol is, ott, ahol a műszaki vezetők és a szakszervezeti szervek együttműködve szervezik a versenyt, ahol a műszaki vezetők szívügyüknek tekintik a dolgozók versenyét. Nem mondható azonban ez még valamennyi építkezésünkre és építőanyagipari üzemünkre.

- A dolgozók versenyszelleme állandóan erősödik. Igazolja ezt az, hogy a fizikai dolgozók 60-70 százaléka teszi szocialista kötelezettségvállalást a havi verseny keretében. Még inkább bizonyítja az a széleskörű munkafelajánlási mozgalom, amelyet Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére indítottak dolgozóink.

- Versenymozgalmunkat még sok helyen nem elég cél tudatosan szervezzük. Sok esetben már mindig formális, nem egy helyen kirakottjellelű. Versenymozgalmunk hiányosságait a meglévő helyes kezdeményezésekre támaszkodva haladéktalanul fel kell számolnunk.

- Az építőanyagiparban folyó versenyben külön kell megemlítenem a cementipari klinkerégetők versenymozgalmát, amelyet a mutakozó cementhiány pótlása céljából kezdeményeztek a katabányai klinkerégetők. Ez a versenymozgalom létrehozta az

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 50. kiadás

1952. december 17.

14 óra 45 perc

/Az Országgyűlés szordai ülése.....49.folyt. / Jnó Io

Az építőanyagipari minisztérium ez évben 450 egy és kétszobás komfortos lakást adott át a dolgozóknak. 1953-ban 700 ilyen lakás építésének befejezésére és további 200 lakás építésének megkezdésére a költségvetés 50 millió Ft-et irányoz elő.

Bár balcsotelhárításra is sok millió forintot fordít a két minisztérium, azonban ezen a téren nem egy helyen súlyos mulasztások vannak. Nem használják fel teljesen a beruházási keretet, és elhanyagolják a szükséges műszaki intézkedéseket.

A Szakszervezetnek és a minisztériumoknak a kellő oktatás és a műszaki intézkedések biztosítása mellett szigorúan fel kell lépniök a hanyag vezetők és a munkavédelmi utasítást be nem tartó munkásokkal szemben nem szabad túrni semmiféle lazaságot ezen a téren.

Építő- és építőanyagiparunk komoly fejlődése elsősorban a Szovjetunió szüntelen segítségének és rendelkezésünkre bocsátott kimeríthetetlenül gazdag tapasztalatainak köszönhető.

Amíg a Szovjetunióban és a népi demokráciákban, köztük a mi hazánkban is ilyen hatalmas arányú a békés építőmunka és az építőipar hallatlanul gyorsan fejlődik, addig a tőkés országokban építkezési válságokról írnak.

Olaszországban már 1947-ben 3 millióval, Angliában ugyanennyivel kevesebb lakás volt, mint amennyi szükséges lett volna. Svédországban . . . család van megfelelő lakás nélkül. Észak-Norvégiában 15.000 háborús károsult család még ma is barakkokban lakik. Amerikában számításvárával azokat a házakat, amelyek egészségtelenek és életveszélyesek, már 1947-ben a lakáshiányt 18 millióra becsülték. Az ENSZ Gazdasági Bizottsága is kénytelen volt beismerni, hogy a legfejlettebb kapitalista országokban a hiány 30 millió lakoshoz /a valóságban persze ez még több/. Ugyan - ilyen hiány van kórházakban és más kulturális épületekben. A munkanélküliség az építkezési válság nyomán még nagyobb lett a tőkés országokban. Nyugat-Németországban pl. minden hatodik építőmunkás munkanélkül volt már márciusban, elképzelhető, hogy mi van most télen? + 80.000

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKI 53. kiadás 1952. december 17.

17 óra 45 perc

/Az Országgyűlés szordai ülése.....50.folyt./ Jnő Ie

A tőkés országokban a hárszon, a spekuláció, a háborus készülődés es nem az emberi szükséglet szabja meg az építkezések mértékét.

A mi költségvetésünk, a békés építés költségvetése. Drága hazánk felvirágoztatását, dolgozó népünk életszínvonalának további emelését, szabadságának, függetlenségének és békéjének, a szocializmus építésének nagy ügyét szolgálja. Ezért az 1953.évi költségvetést a Magyar Dolgozók Pártja és a magam nevében örömmel elfogadom.

Rozségi Ferenc felszólalása után az elnök a vitát beakasztotta. Az 1953. évi állami költségvetés vitáját az országgyűlés esütörtökön délután 10 órai kezdettel folytatja. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 52. kiadás 1952. december 17.

20 óra 04 - perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Sr/tot/PE P

Mai BKK 28. kiadásunkban a harmadik bekezdés negyedik sora helyesen így hangzik:
... fogjuk sajnálni a fáradságot és áldozatot... stb.

Mai BKK 35. kiadásunkban az alulról számított 13. és 14. sorban a mondat helyesen így hangzik:

A gümőkór halandóság 1938 - ban 14.2 tizezrelék volt, 1950-ben 7.9 tizezrelékre javult.

Mai BKK 40. kiadásunkban a második bekezdés első mondata helyesen így hangzik:

A minisztérium beruházásokra az 1952-es év 3.153 millió forintjával szemben az 1953-as költségvetésben 4.508 millió forintot irányoz elő.

A mai BKK 41. kiadásunkban az első bekezdés első mondatának felét /A költségvetés bányagépgyártásra 264.2 millió forintot irányoz elő, amely biztosítja, hogy.../ kérjük mellőzni. A mondat helyesen így hangzik:

A bányagépgyártás 27.1 százalékkal lesz magasabb, mint az 1952-es termelés.